



Jaká vylepšení navrhly bystrcké děti pro své školy?



Prázdniny jsou definitivně za námi, máme tu babí léto a spolu s ním i shrnutí 4. ročníku Participativního rozpočtu do škol.

A o co se vlastně jedná?

Odbor participace Magistrátu města Brna každý rok oslovuje základní školy s nabídkou, aby děti samy navrhly, jak právě tu svou vylepšit. Všem zapojeným školám město ze svého rozpočtu vyčlení finanční částku, která nově činí 45 tisíc korun. Žáci mají za úkol aktivně přicházet s nápady na projekty, zjišťují si jejich finanční náročnost a reálnost uskutečnění. Ty finálové pak prezentují ostatním a snaží se pro ně získat co nejvíce hlasujících, přičemž vítězné nápady jsou pak školou realizovány. Jedním z cílů projektu je naučit děti komunikačním a prezenčním dovednostem, rozvíjet kreativitu, aktivitu a finanční gramotnost.

(pokračování na str. 9)

Brněnská zoo se pyšní úspěšnými odchovy



Dvě mláďata zářivé, smaragdově zelené barvy udělala radost chovatelům brněnské zoo. Dasie smaragdové (*Lamprolepis*

smaragdina) se jim ještě nikdy předtím rozmnožit nepodařilo. Tento druh scinka, který může být zbarvený od hnědé až po sytě zelenou, obývá tropické lesy od Filipín a Indonésie až po pacifické ostrovy. Život tráví na stromech a svá vejčička klade pod kůru. Samci se od samic liší jen mírně. Samci mají zvětšenou šupinu na chodidlech zadních nohou a silnější kořen ocasu. V přírodě se dožívají přibližně 4 let, v lidské péči i přes 10 let.

Poprvé se v zoo podařilo odchovat i zmije obecné (*Vipera berus*). Na konci června se narodilo 7 mláďat. Aktuálně měří přibližně 15 cm a zatím jsou v zázemí. Samice zmijí se rozmnožují pouze jednou za dva roky. V nepříznivých podmínkách, například v horách,

(pokračování na str. 12)

Podzimní čištění komunikací a parkovišť v Bystrci



Podzimní čištění místních komunikací a parkovišť v Bystrci bude probíhat vždy v době od 8 do 16 hod. v termínech uvedených na straně 2. Provádění čištění bude oznámeno

umístěním přenosných dopravních značek sedm dní předem s vyznačením dne čištění na dodatkové tabulce. **Doporučujeme využít webovou aplikaci Brněnských komunikací, a. s.,** díky které můžete mít přehled o plánovaných blokových čištěních ve Vašem okolí. Na webové stránce <https://cistení.bkom.cz> zjistíte nejbližší plánovaná bloková čištění. Registrovaní uživatelé si mohou navíc zvolit 2 lokality, které si uloží, a tak budou včas upozorňováni na blížící se čištění. Upozorňování probíhá prostřednictvím tzv. push notifikací nebo prostřednictvím e-mailu. Pro mobilní zařízení byla vytvořena speciální aplikace, která nabízí pohodlnější uživatelské prostředí než klasický web. Termíny čištění jsou zveřejněny na úřední desce MČ Brno-Bystrc a webových stránkách www.bystrc.cz (další podrobnosti na str. 2).

Vážení bystrčtí spoluobčané,



začíná září a na prvních stupních základních škol zahajujeme výuku absolutní novinkou. Na všech základních školách v Bystrci, u kterých je městská část Brno-Bystrc zřizovatelem, bude na prvním

stupni (1.–5. třída) zahájen projekt Trenéři ve škole. Jeho cílem je zajistit školám kvalifikované trenéry, kteří se společně se stávajícími pedagogy/tělocvikáři zapojí do výuky a díky nimž bude pohybová aktivita dětí na prvním stupni intenzivnější a obohatí se o nové prvky. Trenéři a pedagogové se tak budou společně podílet na přiměřeném zvyšování tělesné a pohybové zdatnosti dětí. Celkem jde o 45 tříd a přibližně 1100 dětí.

Tento rozsah je obrovský a financování bylo schváleno bystrckým zastupitelstvem za což všem, kteří projekt zvednutím ruky podpořili, děkuji. Význam školní tělesné výchovy je důležitý a pohybová aktivita prováděná v dětství má pozitivní vliv i v dospělosti. Již v minulém školním roce jsme ve spolupráci s Magistrátem města Brna pilotní projekt spustili ve čtyřech vybraných třídách prvního stupně na základní škole Vejrostova a reakce ředitele i učitelů jsou pozitivní. Ocenili zvýšení kvality výuky, nové nápady, inspiraci pro vyučující, zajištění větší bezpečnosti při činnostech a především fakt, že žáky tato činnost baví. Požádal jsem ředitele, aby formou ankety oslovili rodiče a dotázali se jich, zda mají zájem o plošné spuštění projektu. Výsledek byl jednoznačný. Z respondentů, kteří se do ankety zapojili, bylo pro zahájení projektu na ZŠ Heyrovského 96 %, na ZŠ Laštůvkova 95 % a na ZŠ Vejrostova 96 %. Jdeme tedy do toho! Aby bylo možné výsledky projektu náležitě vyhodnotit, oslovil jsem děkana Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity, PhDr. Jana Cacka, Ph.D., s nabídkou zapojení fakulty do monitoringu ukazatelů případného zlepšení žáků a do následné analýzy výsledků, a to například formou vědecké či závěrečné práce. Nabízí se také určitá možnost zařadit bystrcké školy do připravovaného celostátního projektu, který vychází z finského systému a strategických dokumentů ČR v oblasti TV a pohybové aktivity Aktivní škola a Podpora PA (pohybové aktivity) na základních, středních a vysokých školách. O typu naší spolupráce jednáme a o výsledku vás budu opět informovat. Pevně věřím, že pozitivní přínos projektu bude měřitelný a výsledná data podpoří nejen jeho pokračování, ale i další rozšíření.

Váš starosta **Tomáš Kratochvíl**



Podzimní čištění komunikací a parkovišť v Bystrci

(pokračování ze str. 1)

Upozornění řidičům – čištění komunikací

Letošní podzimní čištění místních komunikací v Bystrci **bude probíhat vždy v době od 8 do 16 hodin** v níže uvedených termínech. **Součástí jsou i tzv. zálivy** (rozšířená část vozovky určená pro parkování a označená dopravní značkou P – parkoviště), včetně zálivů se **zatravnovacími dlaždicemi**. **Termíny čištění budou oznámeny umístěním přenosných dopravních značek sedm dní předem** s vyznačením data dne čištění na dodatkové tabulce.

Pevné bloky (včetně zálivů s označením P) – harmonogram pro podzim 2024

BLOK č. 1 Termín: 6. 11.	BLOK č. 2 Termín: 12. 11.	BLOK č. 3 Termín: 15. 11.	BLOK č. 4 Termín: 14. 10.
Joukalova, Nad Kašnou Příškova, Přístavní Valouškova, Větrná Výhon	Černého, Filipova Jakuba Obrovského, Komínská Laštůvkova, Opálkova Pod Mniší horou	K Dálnici, Krajiní Na Zeliskách, nám. 28. dubna U Sokolovny, Vondrákova Wollmanova, Živného	Adamcova, Ečerova Kamechy (od smyčky Ečerova po kříž. s Teyschlovou), Lýskova Teyschlova 1–36
BLOK č. 5 Termín: 16. 10.	BLOK č. 6 Termín: 1. 11.	BLOK č. 7 Termín: 7. 11.	BLOK č. 8 Termín: 5. 11.
Kavčí, Kuršova Rerychova, Šemberova Vejrostova, Vlaštovčí	Foltýnova, Hvozdecká 1–13 Chudčická 1–13, Chvalovka 1–15 Kachlíkova, Kubíčková (vč. OC Max) Kuršova (slepá) Štouračova	Fleischnerova, Heyrovského Nad Dědinou (včetně nového úseku), Ondrouškova Pod Horkou	Čihadla, K Jelenici, Kotoulky Markůvky, Nad Přehradou Podkomorská (včetně parkoviště)
BLOK č. 9 „ZAKOS Černého a U ZOO“ Termín: 3. 10.		BLOK č. 10 „ZAKOS Kamechy a Odbojářská“ Termín: 9. 9., 10. 10.	
Černého (od kříž. Odbojářská po starou smyčku) U Zoologické zahrady		Kamechy – trasa MHD, Nám. 28. dubna (od Obvodové po Odbojářskou) Odbojářská, Říčanská, Teyschlova (40–44) – trasa MHD	

Upozornění řidičům – čištění parkovišť

Čištění parkovišť v Bystrci bude v roce 2024 **probíhat vždy v době od 8 do 16 hod.** v níže uvedených termínech, **pouze na uvedených parkovištích** (ne na tzv. zálivech, tj. rozšířené části vozovky určené pro parkování). Čištění bude oznámeno umístěním přenosného dopravního značení s vyznačením data čištění na dodatkové tabulce, a to sedm dní předem.

Parkoviště č. 1 Termín: 14. 11.	Parkoviště č. 2 Termín: 2. 10.	Parkoviště č. 3 Termín: 4. 10.
Černého (před konečnou trolejbusu) U ZOO (u budovy Policie ČR) Vondrákova (mezi č. 48–52) Vondrákova (před OC Albert) Živného (u sokolovny) Živného (za OC Javor)	Laštůvkova (před č. 61–75) nám. 28. dubna (u trafostanice) Opálkova (č. 6 před garážemi) Opálkova (za č. 7) Opálkova (za č. 18) Říčanská (před MŠ Kamechy II) Vejrostova II. (před ul. Ečerova) Větrná	Černého (pod OC Letná) Kubíčková (pod OC MAX) Kuršova I. (pod domem č. 2) nám. 28. dubna (před OC Albert) nám. 28. dubna (před radnicí) Odbojářská (za ul. J. Obrovského) Společenské centrum Vejrostova IV. (před Fleischnerovou)
Parkoviště č. 4 Termín: 7. 10.	Parkoviště č. 5 Termín: 9. 10.	Parkoviště č. 6 Termín: 11. 10.
Černého (u konečné trolejbusu) Filipova Laštůvkova (před č. 18–32) Lýskova (pod ul. Rerychova) Vejrostova III. (u Bystroušky) Vejrostova VI. (před ul. Ondrouškova) Štouračova (malá za ul. Adamcova) Rerychova (vedle č. 20)	Kubíčková (na garážích) Jakuba Obrovského (u pneuservisu) Pod Horkou (pod bývalou poštou) Přístaviště (pod hotelem Santon) U Sokolovny U ZOO (u Čtyřlístku) Vondrákova (za OC Albert – 1) Vondrákova (za OC Albert – 2) Wollmanova	Černého (vedle areálu Letná) Heyrovského (před ZŠ) Kuršova II. (naproti č. 3) Nad Dědinou (pod ul. Kachlíkova) Valouškova (naproti č. 10) Vejrostova I. (vedle Chovánku) Vejrostova V. (před ZŠ) Štouračova

Čištění zajišťuje firma PET group, a. s., Opálkova 4, 635 00 Brno.

Za kontrolu provedení odpovídá:

Za ÚMČ Brno-Bystrc: Yveta Bičanová, tel.: 546 125 154

Yveta Bičanová, odbor životního prostředí a dopravy

Doprava v Bystrci. Informujeme o opravách



Léto je tradičním obdobím oprav všech možných komunikací z úrovně Brněnských komunikací a. s. i Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje.

Oprava vozovky III/3844

Stará dálnice v délce cca 1 550 metrů od světelné křižovatky se silnicí III/3842 (Žebětín – Kohoutovice) posvětelný přechod u ulice Štouračova běží podle plánu a bude dokončena před původně

Téma – Albert Ečerova

Po vydání čísla 7–8/2024 Bystrckých novin jsem od občanů obdržel několik e-mailů, ve kterých se dotazovali, proč chceme bourat Albert na ulici Ečerova. Vycházeli mimo jiné z článků paní zastupitelky Šimkové a pana zastupitele Rause, které byly v minulých číslech Bystrckých novin zveřejněny. Rád bych tady zdůraznil, že my Albert na Ečerově bourat nechceme. Požádal jsem tedy e-mailem paní zastupitelku Šimkovou o vysvětlení, cituji: „... aby mi sdělila, odkud má ověřený zdroj nových informací k bourání Alberta, abychom proti tomu mohli vystoupit. Jestliže se jedná o nový posun oproti již projednanému, budeme se touto situací vážně zabývat, rozhodně ale není dobré vyvolávat, byť neúmyslně, paniku.“

Paní zastupitelka odpověděla takto: „Článek k situaci kolem Alberta na Ečerově jsem, vzhledem k termínu uzávěrky, odeslala dříve, než se ke mně dostala informace, že tento návrh ZMB zamítlo.“ Paní zastupitelka ve svém článku psala o svých neověřených úvahách, nicméně někteří občané to považují za pravdivá fakta. Tolik k věrohodnosti některých opozičních zastupitelů.

Dále jsem se na jednání našeho zastupitelstva 6/2024 veřejně ptal pana zastupitele Rause (Bystrčáci), odkud čerpá informace o údajném plánovaném bourání Alberta a o výstavbě výškových budov, abychom proti tomuto záměru mohli společně racionálně vystoupit. Pan zastupitel Raus odpověděl, že neřekne. Opravdu nevím, zda si vymýšlí, nebo má informace, které my k dispozici nemáme, a on je tají. K záměru jsme se postavili v Bystrci zamítavě, město Brno nás oficiálně podpořilo a další informace nemáme.

Začínám si myslet, že paniku, neklid a neověřené či nepravdivé informace někteří zastupitelé vyvolávají schválně, aby mohli odůvodnit svoji existenci v zastupitelstvu Bystrce. Pamatuji i předvolební kampaně v minulosti, kdy v souvislosti s nepravdivými informacemi o tom, že na Horním náměstí se budou stavět výškové budovy, vzniklo sdružení Bystrčáci, které tomuto vymyšlenému projektu chtělo zabránit. Do té doby úspěšný starosta Ing. Beneš a ODS klesli z devíti na pět a poté na dva zastupitelské mandáty a Bystrčáci jich nově získali z nuly rovnou pět. Na Horním náměstí dodnes žádné nové budovy nestojí. Tehdy se lhát někomu vyplatilo. Uvidíme, zda se to vyplatí za dva roky.

Tomáš Kratochvíl, starosta

plánovaným termínem (22. září 2024). Ke dni uzávěrky tohoto čísla Bystrckých novin (13. srpna) byl již hotový jeden jízdní dvojpruh, probíhalo čištění příkopů a odkopání krajnic tak, aby od 2. září mohla probíhat pokládka finálního povrchu a zpevněných krajnic a na závěr umístění finálního dopravního značení. V tomto období platí, že je zrušena zastávka hromadné dopravy Štouračova směr Troubsko, ale je již zprovozněna zastávka Štouračova směr Bystrc.

Oprava vozovky Obvodová by měla proběhnout od září do listopadu tohoto roku. Úsek od křižovatky se Starou dálnicí po most 384-003 přes řeku Svratku (křižovatka s Kníničskou) je dlouhý cca 1 150 m. Přesné termíny v době uzávěrky tohoto čísla nejsou známy, a nejsou ani zpracovány návrhy přechodného dopravního značení. Správa a údržba silnic vybírá zhotovitele, a ten následně

zadá zpracování přechodného dopravního značení, které zveřejníme na webu městské části.

Komunikace primárně určená pro pěší a cyklisty kolem řeky Svratky od hřiště FC Dosta k přehradě dostane nový povrch v období od 1. září do 15. listopadu. Aktuální informace k dopravnímu značení, stejně jako ke dvěma akcím níže, najdete na webových stránkách MČ Brno-Bystrc v sekci Aktuality.

V termínu od 2. září do 31. října (Etapa 1–14 dní / Etapa 2–14 dní) bude probíhat souvislá oprava komunikace na ulici Rerychova, objednatel jsou Brněnské komunikace a. s.

A v termínech 15. srpna až 30. září (1. etapa) a 1. října až 30. listopadu (druhá etapa) realizuje IMOS Brno, a. s., na ulici Na Zeliskách zřízení vodo-odvodního řadu, takže bude uzavírka na parkovišti v ulici Živného a v ulici Na Zeliskách.

Tomáš Jára, místostarosta



Rerychova 1. etapa

Bystrc – místo pro život i setkávání



Bohužel tu již máme konec léta a prázdnin a tím i konec teplých letních večerů, kdy jsme mohli dlouho pobývat venku a užívat si volnosti a pohody. Jednou z možností, jak strávit hezký večer, byla návštěva některého z pořadů Bystrckého kulturního léta, které letos opět nabídlo filmová představení, koncerty i možnost posedět si u vínečka v příjemném prostředí parku před Společenským centrem. Naštěstí zde máme začátkem září ještě tři akce, při kterých se s letním posezením rozloučíme. Ve čtvrtek 5. 9. je to koncert kapely Django Jet hrající především taneční swing a syntézu francouzských šansonů a jazzu. V sobotu 7. 9. následuje tradiční Bystrcké vinobraní. Za doprovodu cimbálové muziky budete moci ochutnat moravská vína a součástí akce bude také další doprovodný program. A na neděli 8. 9. si diva-

do Koráb připravilo hru O Budulínkovi. Všechny tyto pořady se konají před Společenským centrem a vstup je zdarma.

Další akce se již budou konat uvnitř Společenského centra. Hned v úterý 10. 9. zahájíme divadelní sezonu romantickou komedií Na Zlatém jezeře, kde uvidíte Simonu Stašovou ve společnosti dalších hereckých hvězd – Ladislava Freje, Jana Vlasáka, Jaromíra Noska a dalších.

V pátek 13. 9. si můžete přijemnit večer s populární bystrckou skupinou Pohledy. V pondělí 16. 9. se Ing. Aleš Svoboda opět rozpovídá o zajímavostech Brna. Už teď vás mohou povzat na další zajímavou přednášku, tentokrát s cestovatelem Milanem Štouračem, který nás ve středu 2. 10. provede po jihoamerickém Peru. Začínající sezona tedy, jak vidíte, startuje již zcela naplno. Podrobný program naleznete na poslední straně tohoto vydání Bystrckých novin. Těším se na vás.

Pavel Kříž, místostarosta



Volby do Zastupitelstva Jihomoravského kraje

Ve dnech 20. a 21. září 2024 proběhnou v České republice volby do zastupitelstev krajů. V Brně-Bystrci budou voleni zastupitelé do zastupitelstva Jihomoravského kraje. Volby se v městské části Brno-Bystrc uskuteční v následujících volebních okrscích, do kterých spadají uvedené ulice:

V okrsku č. 3001 je volební místnost

v ZŠ Heyrovského 32 pro ulice:

Jakuba Obrovského 1–19, Komínská, náměstí 28. dubna, Obvodová 1–3, Pod Mniší horou (mimo č. 22), Přístavní 1–55a lichá, Přístavní 2–36 sudá, U zoologické zahrady, Výhon

V okrsku č. 3002 je volební místnost

v ZŠ Heyrovského 32 pro ulice:

Heyrovského, Joukalova, Píškova, Obvodová 4

V okrsku č. 3003 je volební místnost

v ZŠ Heyrovského 32 pro ulice:

Čihadla, Hrad Veverčí, Kamechy 7, 9, KJelenici, Kotoušky, Kozí Horka, Markůvky 5, 7, 9, 11, 12, 13, 14, 16, Nad Dědinou (mimo č. 23), Nad Přehradou 12–40, Opálkova 15, Pod Horkou 98, Pod Komorou, Podkomorská, Přístavní 57–87 lichá, Přístavní 36b–40 sudá, Rakovecká, Rerychova 22, Ruda, Stará dálnice, U Křivé borovice, Údolí oddechu, Valouškova, všechny trvale obydlené chaty v k.ú. Bystrc, mimo č. e. 1021 a 1025

V okrsku č. 3004 je volební místnost ve Společenském centru, Odbojářská 2 pro ulice:

K Dálnici, Krajní, Nad Kašnou, U Sokolovny, Větrná

V okrsku č. 3005 je volební místnost ve Společenském centru, Odbojářská 2 pro ulice:

Vondrákova 17–25a lichá, Vondrákova 62–72 sudá, Wollmanova

V okrsku č. 3006 je volební místnost ve Společenském centru, Odbojářská 2 pro ulice:

Bystrc č. e. 1021, 1025, Jakuba Obrovského 21, Na Zeliskách 1, 2, 3, 7, 9, 11, 13, 15, 17, Odbojářská 2, 2a, 2b, Pod Horkou 1–39 lichá, Pod Horkou 2–88 sudá, Vondrákova 2–60 sudá, Vondrákova 7–15 lichá, Živného

V okrsku č. 3007 je volební místnost

v ZŠ Laštůvkova 77 pro ulice:

Opálkova (mimo č. 15), Pod Horkou 90–94 sudá

V okrsku č. 3008 je volební místnost

v ZŠ Laštůvkova 77 pro ulice

Filipova, Laštůvkova 1–9 lichá, Laštůvkova 2–8 sudá

V okrsku č. 3009 je volební místnost

v ZŠ Laštůvkova 77 pro ulice:

Laštůvkova 10–32 sudá, Laštůvkova 11–79 lichá

V okrsku č. 3010 je volební místnost

v ZŠ Laštůvkova 77 pro ulice:

Černého 3–39 lichá

V okrsku č. 3011 je volební místnost

v ZŠ Laštůvkova 77 pro ulice:

Černého 2–60 sudá, Černého 41–63 lichá

V okrsku č. 3012 je volební místnost na Gymnázium Vejrostova 2 pro ulice:

Adamcova, Štouračova, Vrbovecká

V okrsku č. 3013 je volební místnost

v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Ondrouškova lichá, Ondrouškova 2–12 sudá

V okrsku č. 3014 je volební místnost v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Kubíčkova, Ondrouškova 14–22 sudá

V okrsku č. 3015 je volební místnost

v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Kachlíkova, Markůvky 1–4, 6, 8–10, Nad Přehradou 1–10, Nad Dědinou 23, Páteřní

V okrsku č. 3016 je volební místnost

v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Fleischnerova, Vejrostova 1–2

V okrsku č. 3017 je volební místnost

v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Ečerova, Vejrostova 4–8

V okrsku č. 3018 je volební místnost

v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Kuršova 1–9 lichá, Kuršova 2–4 sudá, Rerychova 2–12 sudá

V okrsku č. 3019 je volební místnost

v ZŠ Vejrostova 1 pro ulice:

Kuršova 6–34 sudá, Lýskova 1–21 lichá

V okrsku č. 3020 je volební místnost na Gymnázium Vejrostova 2 pro ulice:

Foltýnova 1–21 lichá, Šemberova

V okrsku č. 3021 je volební místnost na Gymnázium Vejrostova 2 pro ulice:

Foltýnova 2–22 sudá, Foltýnova 23–43 lichá

V okrsku č. 3022 je volební místnost na Gymnázium Vejrostova 2 pro ulice:

Rerychova 14–16 sudá, Teyschlova 25–33 lichá, Teyschlova 28–38a sudá, Kamechy 8

V okrsku č. 3023 je volební místnost na Gymnázium Vejrostova 2 pro ulice:

Teyschlova 1–23a lichá, Teyschlova 2–26 sudá

V okrsku č. 3024 je volební místnost na Gymnázium Vejrostova 2 pro ulice:

Hvozdecká 1–21, Chudčická 1–21, Chvalovka 1–15, Javůrecká, Kamechy 12–27, Kavčí, Křepelčí lichá, Řičanská 1–21, Teyschlova 40–44 sudá, Vlaštovčí 7

Dne 20. 9. 2024 budou volební místnosti otevřeny od 14 do 22 hod, dne 21. 9. 2024 od 8 do 14 hod.

Hlasovací lístky vám budou dodány do schránky nejpozději 3 dny před volbami.

Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje.

Voličské průkazy se vydávají a opravňují k zápisu do výpisu ze stálého volebního seznamu ve dnech voleb ve volebním okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.

Každý volič hlasuje osobně. Zastoupení není přípustné.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky. Po učinění záznamu do výpisu ze stálého seznamu obdrží volič od okrskové volební komise úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková volební komise vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací lístky nové.

Voliče, který není zapsán ve výpisu ze stálého seznamu a který prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku, okrsková volební komise dopíše do výpisu ze stálého seznamu dodatečně a umožní mu hlasování.

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky, nebude mu hlasování umožněno.

Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi; ta jej přiloží k výpisu ze stálého seznamu.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků nesmí být nikdo přítomen zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební komise. S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro tělesnou vadu anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky.

Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V tomto prostoru vloží do úřední obálky 1 hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisi do volební schránky. Za voliče, který není schopen vložit úřední obálku s hlasovacím lístkem do volební schránky, může tak učinit jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise.

Volič, který se neodebral do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků, okrsková volební komise hlasování neumožní.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb do zastupitelstva kraje okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyśle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Při hlasování postupují členové okrskové volební komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování.

Veškeré informace týkající se voleb naleznete velmi podrobně také na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR <https://www.mvcr.cz/volby/> a dále také na našich webových stránkách www.bystrc.cz, v odkazu „Volby do zastupitelstev krajů 2024“.

Šárka Sedláčková,

vedoucí Odboru vnitřních věcí

ÚMČ Brno-Bystrc

Záměr obce pronajmout běžné obecní byty

V souladu s platnými „Pravidly pronájmu bytů v domech v majetku statutárního města Brna“ a v souladu s platnými „Kritérii pro výběr žadatelů o pronájem běžného obecního bytu v městské části Brno-Bystrc“ zveřejňujeme záměr městské části Brno-Bystrc:

Pronajmout běžný obecní byt žadatelům zařazeným do „skupiny 1“

■ pronajmout na dobu určitou dvou let **byť č. 25 v domě Opálkova 10**, velikosti 2+1, o celkové výměře 68,00 m², v 6. podlaží, I. kategorie.

Pronajmout běžný obecní byt žadatelům zařazeným do „skupiny 2“

■ pronajmout na dobu určitou dvou let **byť č. 33 v domě Opálkova 6**, velikosti 1+0, o celkové výměře 28,40 m², v 7. podlaží, I. kategorie.

Záměr MČ Brno-Bystrc pronajmout výše uvedené byty bude vyvěšen na úřední desce MČ Brno-Bystrc d 1. 9. 2024 do 30. 9. 2024.

Písemné nabídky na formuláři žádost o pronájem bytu bez dluhu (formulář žádosti je k vyzvednutí na recepci ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 28. dubna 60, ke stažení na stránkách www.bystrc.brno.cz – úřad – odbory – odbor bytového hospodářství), **mohou žadatelé podávat v termínu od 1. 9. 2024 do 30. 9. 2024** na Odbor bytového hospodářství ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 28. dubna 60, 635 00 Brno.

Pokud tak neučiní ve stanoveném termínu, nebudou zařazení do vyhodnocení žádostí o pronájem výše uvedených bytů.

Žadatelé musejí splňovat podmínky pro pronájem bytu podle „Pravidel pronájmu bytů v domech v majetku statutárního města Brna“. Na stránkách www.bystrc.brno.cz – úřad – odbory – odbor bytového hospodářství je zveřejněn (a čtvrtletně aktualizován) seznam žadatelů o byt podle skupin, včetně přidělených bodů a data podání žádosti.

Romana Rajdová,
vedoucí OBH

Odkud vítr fouká?



Luboš Raus,
zastupitel
Zelená pro Bystrc,
Piráti a Bystrčáci

Z několika aktuálních bystrckých kauz vybírám stavbu pod Maxem. Nětřeba představovat, stavba se 150 byty byla několikrát popsána v minulých číslech BN.

V současnosti je městským zastupitelstvem schválena změna ÚP města Brna B44/22, která kontroverzní stavbu vedle mateřské školy umožňuje. „My s tím nemůžeme nic dělat“ je deklarovaný postoj vedení naší bystrcké radnice. Jaké jsou ale zjištěné okolnosti tohoto rozhodnutí a kdo za ním stojí?

V doslovném zápisu jednání městského zastupitelstva ze dne 18. 6. 2024 je pod bodem 158 uvedena odpověď radního Bořeckého: „... Poté jsme se potkali s městskými částmi, které podaly k dílčím změnám připomínky... Co se týče konkrétně této změny v Bystrci B44/22, projednávali jsme to se zástupci městských částí, respektive s panem starostou. Pan starosta (Kratochvíl, pozn. autora) nám donesl revokaci usnesení se souhlasným stanoviskem, protože je v jednání s novým developerem... a tady jsme se domluvili, že tuto změnu vydáme.“

Události do sebe najednou zapadají jako skládačka puzzle. Ačkoliv naše bystrcká rada 11. 1. 2024 jednomyslně nesouhlasila se změnou B44/22, již 24. 4. toto své rozhodnutí zrušila a se stavbou pod Maxem souhlasila. Vysvětlování, že šlo o podmíněný souhlas, je zbytečné s ohledem na výše uvedená slova pana radního Bořeckého. Posléze se dočteme, že bystrcký starosta donesl na město revokaci usnesení se souhlasným stanoviskem, protože je v jednání s novým developerem. A když pak na jednání bystrckého zastupitelstva 12. 6. přednesl kolega Jan Suchý, iniciátor této kauzy, usnesení zastupitelstva odmítající onu změnu B44/22, snažil se pan starosta projednávání tohoto bodu zabránit slovy „... za mě nebyl tento materiál řádně předložen a je v rozporu s jednacím řádem“ s tím, že nebyla dostatečně zdůvodněna naléhavost projednání tohoto bodu. Hlasování městského zastupitelstva o celém balíku změn společně, aniž by bylo možno vyčlenit změnu B44/22, je již jen třešničkou na dortu. Odkud tedy vítr fouká? Ve veřejně dostupných zdrojích vidím dvě jména, Ing. arch. Petr Bořecký (ANO) a pan starosta JUDr. Tomáš Kratochvíl (ČSSD).

Je zde ale ještě mnohem závažnější otázka než ona v nadpisu. „Dá se proti megastavbě pod OC Max ještě něco dělat?“, ptá se jeden občan. Ano, dá. Nápadů je mnoho, ale chce to jediné. Občané musejí být aktivní. Psát, telefonovat, to nestojí než chvilku času. Opoziční zastupitelé nemohou víc, než upozorňovat a zveřejňovat informace.

Pozvánka na 9/12. zasedání

Zastupitelstva městské části
Brno-Bystrc,
které se uskuteční
ve středu 11. září 2024
od 17 hodin

ve Společenském centru Bystrc na ulici
Odbojářská č. 2

Předběžný program jednání:

- ❖ střednědobý výhled rozpočtu MČ Brno-Bystrc na období 2026–2030
- ❖ Návrh obecně závazné vyhlášky SMB o místních poplatcích pro rok 2025
- ❖ Reforma organizace výkonu sociálně-právní ochrany dětí na území města Brna, informace.

Zasedání je veřejné.

Všichni občané jsou srdečně zváni.

Tomáš Kratochvíl, starosta

Radnice zve seniory na vyhlídkovou plavbu po přehradě

Jako dárek k Mezinárodnímu dni seniorů jsme pro naše seniory připravili plavbu po Brněnské přehradě. Téměř dvouhodinová vyhlídková plavba se uskuteční ve čtvrtek 19. září od 15 hodin. Kromě drobného občerstvení je pro vás připraven také hudební program. Z důvodu omezené kapacity je nutné se na uvedenou plavbu přihlásit, a to v pondělí 9. září od 9 do 16 hodin v kanceláři odboru kultury ÚMČ Brno-Bystrc se sídlem ve Společenském centru, Odbojářská 2 (kontaktní osoba Mgr. Jan Sedláček). Přihlášení seniory (podmínkou je doložení trvalého bydliště v Bystrci a věk minimálně 65 let) obdrží plavěnky opravňující k bezplatnému vstupu na loď. Srdečně vás na tuto plavbu zvu a budu se těšit na setkání s vámi!

Pavel Kříž, místostarosta

Zprávy z jednání Rady a Zastupitelstva MČ Brno-Bystrc

V uplynulém období proběhlo jednání 9/11. ZMČ (12. 6. 2024) a jednání 9/20. RMČ (19. 6. 2024) a konaly se dvě mimořádné rady, a to 9/21. mim. RMČ (10. 6. 2024) a 9/22. mim. RMČ (3. 7. 2024).

Z nejdůležitějších bodů, které byly projednávány, uvedu alespoň následující: Žádost na Odbor investiční MMB o vybudování dočasných stánků v tramvajové smyčce Ečerova jako náhrada za odstraněné v rámci rekonstrukce TT.

Schválení Rekonstrukce sportovního areálu na ZŠ Laštůvkova z rozpočtu MČ proběhlo na jednání ZMČ. ZMČ nesouhlasilo se změnami IPP v oblasti pod Maxem z důvodu kapacity

stávající dopravní a technické infrastruktury. RMČ žádá o zařazení realizace Centra volného času Nová Bystrouška do plánu kapitálových výdajů města Brna i Jihomoravský kraj o finanční spoluúčast.

Upravila: **Eva Harangiová,**
místostarostka

Úplné znění zpráv z jednání Rady MČ Brno-Bystrc a Zastupitelstva MČ Brno-Bystrc najdete na webu úřadu městské části v sekci Úřad – Správa Bystrce – Rada nebo Zastupitelstvo.



Jedna dobrá a jedna špatná zpráva



Monika Šimková,
zastupitelka
Zelená pro Bystrc,
Piráti a Bystrčáci

Dobrou zprávou je, že Zastupitelstvo města Brna dne 18. 6. 2024 neschválilo změny územního plánu, které by umožnily realizovat nadstavby bystrckých prodejen Albert na Odbojářské a na Ečerově. V době vzniku mého předchozího článku nebyla tato informace k dispozici, a proto ji zde uvádím nyní. Dobrou zprávou také je, že Zastupitelstvo města Brna v tomto případě ctílo rozhodnutí naší městské části. O to víc zarázející je, že v případě změny územního plánu, která umožní výstavbu multifunkčního objektu na zelené ploše pod Maxem, Zastupitelstvo města Brna rozhodlo v rozporu se stanoviskem bystrckého zastupitelstva, které tuto změnu 12. 6. 2024 odmítlo. Zajímavé je, že Rada městské části Bystrc své původní zamítavé stanovisko během předchozího půlroku překvapivě revokovala s odkazem na to, že proti vůli „magistrátu“ stejně nic nezmuže a je lepší přijmout nabídku developera, který za souhlas nabízí všimné ve výši 15 milionů do kasy městské části. Rozhodnutí ZMB v případě nadstavby na Albertech by přitom mohlo naznačovat, že když je NE ze strany městské části pevně a jednoznačně, tak jej ctí i vedení města Brna. Vedení Bystrce se sice zaštiťuje tím, že při výstavbě pod Maxem nedovolí překročit index podlažní plochy 2,05, ale developer už přišel s další lákavou nabídkou a za souhlas s navýšením podlažní plochy na index 2,5 nabízí městské části ještě 50 garážových stání. To by ovšem znamenalo vybudování jednoho podzemního podlaží navíc a výstavbu 240 bytových jednotek místo původně proponovaných 150. I když informace o plánované výstavbě vzbudily zájem občanů Bystrce, stále se opakovaně vrací otázka, co je možné podniknout v případě, že člověk s takovýmto jednáním nesouhlasí a jaká je v tomto případě role radniční opozice. Opoziční zastupitel má sice jednodušší přístup k informacím a může vyjádřit svůj názor při hlasování, ale pokud jde o projevení občanského postoje, máme všichni podobné možnosti. Každý z nás může poslat dopis starostovi městské části i primátorce města Brna, zúčastnit se jednání zastupitelstva a promluvit tam nebo zorganizovat petici, či jinou akci. Rada úspěšných aktivit občanského odporu proti plánovaným megalomanským stavbám v Bystrci vycházela z místních iniciativ a stáli za nimi lidé bezprostředně spojení s danou lokalitou a bydlící v sousedství.

Příspěvky v Okénku zastupitelů nemusejí vyjadřovat názor redakční rady.

Reakce na okénko zastupitelky Moniky Šimkové



Pavel Kříž,
místostarosta

Protože se ohledně územního plánu a nové výstavby v Bystrci šíří zavádějící informace, považuji za nutné některé věci ve zkratce upřesnit. Zastupitelstvo města Brna v červnu schválilo balíček změn stávajícího územního plánu označeného jako skupina B.I. a některé se týkaly i Bystrce. V původním návrhu bylo těch změn v Bystrci celkem šest. Se dvěma návrhy bystrcká Rada na svém zasedání 9/13 (15. 11. 2023) souhlasila, se třemi zásadně nesouhlasila a se změnou B44/22, okolo které je asi nejvíc emocí, souhlasila za podmínky, že IPP se navýší max. na hodnotu 1,6. (IPP je poměr podlahové plochy stavby k ploše pozemku). Změna B44/22 se týká prostoru nad novou školkou Maxík. Jedná se o pozemky dlouhodobě v soukromém vlastnictví, které podle mých informací měly být vráceny v restitucích. Při několika jednáních s odborem územního plánu MMB a Kanceláři architekta města Brna nám bylo v případě změny B44/22 řečeno, že změna je v souladu s okolní zástavbou a náš argument o navýšení dopravní zátěže byl vypořádán tvrzením, že pokud nevyjde dopravní studie, nebude zájem investora povolen. Jen připomínám, že územní plán řeší podmínky výstavby, nikoliv konkrétní záměr. Ten je posuzován až v průběhu stavebního řízení. Tedy bylo nám natvrdo řečeno, že v případě B44/22 nám vyhověno nebude a IPP se navýší na hodnotu 2,5 a to se také následně stalo. Nejprve schválením balíčku změn v Radě města Brna a následně i brněnským Zastupitelstvem. V mezidobí jsme od investora, který v této lokalitě plánuje výstavbu, dostali nabídku na finanční příspěvek do obecní kasy a pomoc při rozšíření silnice na Páteřní, pokud budeme souhlasit s navýšením IPP na hodnotu 2,05 nebo 2,5. Bylo to v době, kdy již bylo jasné, že bude schválena hodnota IPP 2,5 a náš souhlas tedy nepotřeboval. Bystrcká Rada po dlouhé diskusi nakonec ne zcela jednomyslně rozhodla, že nabídku přijme a bude souhlasit s navýšením IPP na 2,05. V současné době probíhá příprava smlouvy, ve které se investor zavazuje k výše zmíněné dohodě. Rada také dostala další nabídku na souhlas s IPP 2,5 a kompenzací formou výstavby dalších parkovacích stání v plánovaném objektu. Tato nabídka byla bystrckou Radou 14. 8. zamítnuta. Další téma, u kterého poslední dobou cítím snahu rozdmýchat vášně, je výstavba v místě Albert Ečerova. I zde byla snaha o změnu v územním plánu a navýšení objemu možné výstavby. V tomto případě nám bylo vyhověno a změna nebyla schválena.

Reakce na okénka zastupitelů Moniky Šimkové a Luboše Rause – fakta



Tomáš Kratochvíl,
starosta

Rád bych reagoval na články opozičních zastupitelů a pokusím se předložit chronologický přehled letošních událostí spjatých se zmíněnou výstavbou polyfunkčního objektu na ploše pod OC Max:

- 11. ledna: Rada MČ Brno-Bystrc schvaluje usnesení: *Rada MČ Brno-Bystrc NESOUHLASÍ se změnou označenou jako B44/22 (Pod Maxem) na území MČ Brno-Bystrc ve vztahu ke kapacitě řešeného území, a to zejména s ohledem na kapacitu stávající dopravní a technické infrastruktury a kapacitu dostupné občanské vybavenosti*
- 28. března: ve Společenském centru probíhá veřejná prezentace Odboru územního plánování a rozvoje města Brna a současně KAM (Kancelář hlavního architekta). Na této prezentaci zástupci OÚPR a KAM na dotazy zastupitelů i občanů opakovaně potvrzují, že v lokalitě pod Maxem povolí i přes náš nesouhlas výstavbu s IPP 2,5
- 15. dubna: při jednání na KAM je ze strany KAM uveden stanovisko *navýšit na IPP 2,5* znovu potvrzeno
- 24. dubna: Rada MČ Brno-Bystrc ve snaze snížit zástavbu podmíněně souhlasí s výstavbou, ale pouze při snížení IPP z 2,5 na 2,05 (čím menší IPP tím menší výstavba)
- 18. června: Zastupitelstvo města Brna, v hlasování č. 105, Jednotlivé změny ÚPmB, zastupitelé přijímají IPP zvýšené na 2,5; a to za uskupení Lidovci a Starostové – až na jednoho všichni z přítomných a za uskupení Zelení a Žít Brno souhlasí jediná přítomná zastupitelka.

Silná prohlášení některých opozičních zastupitelů z Bystrce, jak budou interpelovat u svých kolegů a zajistit jejich nesouhlasná hlasování s IPP 2,5, byla tedy jen silná slova. Popravdě, na uvedenou změnu na IPP 2,5 neměl nikdo z Bystrce vliv.

- 14. srpna: Rada MČ Brno-Bystrc bodem 6.2.01 schvaluje usnesení: *Rada MČ Brno-Bystrc nesouhlasí u projektu investičního záměru Polyfunkční objekt Bystrc Páteřní (označován také jako Polyfunkční objekt pod Maxem) se zkapacitněním výstavby tohoto polyfunkčního objektu na IPP 2,5 z důvodu zvýšení celkového objemu zastavění a také zvýšení dopravního zatížení městské části Brno-Bystrc.*

V situaci, kdy město Brno povolilo výstavbu IPP 2,5, se nám jednáním s investorem podařilo dohodnout (máme to i v zápise) snížení na IPP 2,05. Skvělá práce, řekli bychom! Zde ale bohužel opravdu platí, že každý dobrý skutek bude po zásluze potrestán a za trest musíme řešit nesmyslné opoziční články. K uvedenému citaci pana Bořeckého k mé osobě – vůbec se nedivím, že v tlaku, který na něj byl vyvíjen, se pokusil rychle odpovědět, ale bohužel se vyjádřil nepřesně. Při opakovaných jednáních se zástupci s minimálně 26 městských částí si nemůže

pamatovat vše. Vylučuji, že bych osobně donesl usnesení naší rady kamkoliv, tedy ani panu Bořeckému. Veškeré materiály z naší rady odcházejí oficiálně na organizační oddělení MMB. Pan Raus rovněž samozřejmě ví, že všechny zápisy naší rady jsou na webu komukoliv dostupné; každý si je může otevřít a uložit (ale to by nevypadalo tak senzačně). Opravdu se nikam nic utajeně nenesí. K dalšímu výroku, který uvádí zastupitel Luboš Raus („... snažil se pan starosta projednávání tohoto bodu zabránit slovy „... za mě nebyl tento materiál řádně předložen a je v rozporu s jednacím řádem“ ...), bych upozornil, že jako starosta mám povinnost upozornit zastupitele na možné porušení jednacího řádu, a to jsem v uvedeném případě učinil. Ale pro opozici je to zase špatně. Ve věci možného porušení jednacího řádu (materiál předložil zastupitel Jan Suchý) jsem oslovil Právní poradnu pro města a obce (nezávislý orgán) a její právní oddělení uvádí: „Z uvedeného máme za to, že došlo k porušení jednacího řádu“.

Proč přijít k volbám do kraje?



Jiří Kment,
zastupitel
SPD, Trikolora,
Moravané a NK

Ačkoliv si to mnoho lidí neuvědomuje, Jihomoravský kraj výrazně ovlivňuje dění v Bystrci. Kraj zřizuje Gymnázium Brno-Bystrc, Bystroušku. Zřizovatel, tedy JMK, zde jmenuje ředitele. Kraj ale nejvíce ovlivňuje Bystrc z hlediska dopravní infrastruktury. Například zastupitelé Jihomoravského kraje schválili v září 2020 aktualizaci Zásad územního rozvoje kraje (ZÚR), která počítá s výstavbou silnice 43 středem Bystrce. Mít na kraji jiné zastupitele, mohla být trasa schválena finančně i technicky výhodnější trasou. Vzhledem k zastaralému mísení tranzitní a místní dopravy (díky kterému nelze na stavbu čerpat peníze z nadnárodních zdrojů) by pravděpodobně s jinými zastupiteli ještě mohla být trasa změněna. Které silnice patří JMK a zároveň ovlivňují Bystrc? Stará dálnice (momentálně na části rekonstrukce povrchu), Obvodová, Kníničská, Jihlavská, Pražská (skrz Bosonohy a Veselku), Žebětínská, Kohoutovická... Problém je, že kraj většinu svých silnic na území města Brna dlouhodobě zanedbává a jen je konzervuje nekvalitními lokálními opravami. Přitom by potřebovaly kompletní výměnu povrchu. Kraj to ale „nestihá“, protože odmítá použití moderních metod jako je třeba recyklační automat na asfaltové povrchy. Ten dokáže rekonstruovat 1,5 km silnice denně. Skutečně denně, nikoliv měsíčně, jako je to běžné dnes. Zde by mohli noví zastupitelé výrazně kvalitě silnic pomoci, pokud by takový nákup prosadili. Pomohlo by to i Bystrci. To ale není vše. Pokud jezdíte do centra Brna autem, určitě znáte dlouhé kolony na Kníničské. Někdy se táhne kolona aut až na Svrateckou. Důvod? Jihomoravský kraj odmítá dokončit rozestavěné nájezdy z Kníničské k vozovně Komín. Co tak zvolit někoho, kdo chápe, jak je dokončení křižovatky pro Bystrc důležité a bude tuto klíčovou dopravní stavbu prosazovat?

Kam kráčíš, Brno? Festival představí, jak v současnosti vypadá rozvoj města

Jak postupuje budování městského okruhu? Kdy se otevře očekávaná multifunkční aréna? Připravuje se Brno důkladně na změnu klimatu? Všechny zmíněné otázky, které si jistě pokládá řada Brňanek a Brňanů, budou zodpovězeny během podzimního festivalu Kam kráčíš, Brno? 2024. Série diskusí a procházek po městě představí zájemcům budoucí směřování jihomoravské metropole.

Podoba města se rychle mění. Lze to ostatně demonstrovat právě na festivalu Kam kráčíš, Brno?. Když se konal vloni na podzim, v okolí Tomkova náměstí se ještě intenzivně stavělo. Nyní už po vybudované estakádě, která je součástí městského okruhu, jezdí auta. I na jiných místech získává Brno novou podobu. A netýká se to pouze dopravy. Roste počet fotovoltaických panelů na střechách budov. Plavci

už mohou využívat nový, 25 metrů dlouhý bazén za Lužánkami. V srpnu se na Kociánce otevřel moderní dětský hospic Dům pro Julii.

O tom, co jednotlivé změny přináší všem Brňankám a Brňanům, bude od 29. září do 15. listopadu pojednávat festival Kam kráčíš, Brno? pořádaný Odborem strategického rozvoje a spolupráce Magistrátu města Brna. Návštěvníci se během něj mohou těšit na panelové diskuse o výzvách, jimž město čelí, na procházky po rozvíjejících se lokalitách i na doprovodnou výstavu v Urban centru na Staré radnici.

Veškerý program festivalu Kam kráčíš, Brno? 2024 je dostupný zdarma. Detailní informace naleznete na webu brno2050.cz, registrovat na jednotlivé akce se můžete přes web gotobrno.cz.

Ondřej Vaculík,

Odbor strategického rozvoje a spolupráce MMB

Výzva pro všechny Brňáky. Staňte se součástí připravované vánoční výstavy!

Letos oslavíme 100 let od zavedení předvánoční tradice Vánočního stromu republiky na náměstí Svobody a Muzeu města Brna při této příležitosti chystá výstavu – nejen tak ledajakou!

A teď přichází ta nejzábavnější část – Muzeum města Brna potřebuje vaše fotografie!

Máte nějaké staré nebo i čerstvé fotografie u vánočního stromku na náměstí Svobody? Když je pošlete na e-mailovou adresu: 100letstromurepubliky@muzeumbrna.cz, stanou se součástí výstavy na hradě Špilberku. Pojďme společně vytvořit užasnou sbírku vzpomínek a udělat tuhle výstavu opravdu speciální! Děkujeme a těšíme se na vaše fotografie!

Barbora Kachlířová,
Muzeum města Brna, p. o.



inzerce



Představujeme vám brněnské Centrum pro pečující

Rádi bychom vám představili jedinečné místo, které stojí za vaši pozornost – Centrum pro pečující, které je součástí organizace Generace Care z.ú.

Centrum pro pečující je místem, kde se setkávají pečující osoby z různých koutů našeho města a okolí. Nachází se na adrese Stará Osada 15, Brno, v areálu Albertu, a je to místo, kde mohou pečující najít podporu, porozumění a odborné poradenství. Pečování o blízkého, který je nemocný nebo zdravotně postižený, může být fyzicky i emocionálně náročné. Centrum pro pečující si klade za cíl poskytnout pečujícím osobám pomocnou ruku, a to nejen prostřednictvím konzultací s odborníky, ale i nabídkou vzájemné podpory a sdílení zkušeností s ostatními, kteří jsou ve stejné situaci.

V centru se můžete zúčastnit různých vzdělávacích programů, workshopů a seminářů, které jsou navrženy tak, aby rozšířily vaše znalosti a dovednosti v oblasti péče o závislé osoby. Důraz je kladen na praktické rady, které vám pomohou zvládat každodenní výzvy spojené s péčí o vaše blízké.

K dispozici je také psychologická podpora a možnost konzultací s odborníky na různé aspekty péče, včetně právních a finančních otázek. Centrum pro pečující je otevřené pro všechny, kdo se ocitli v roli pečující osoby, ať už se jedná o péči krátkodobou či dlouhodobou. Pro více informací můžete kontaktovat centrum přímo – sl. Potůčková, e-mailová adresa: koordinátor@generacecare.cz, tel.: 702019937. Nezapomeňte, že pečování o druhé je sice náročné, ale nikdy byste v tom neměli být sami. Centrum pro pečující je zde, aby vám pomohlo a poskytlo podporu, kterou potřebujete.

Elvíra Patáková,

ředitelka Generace Care z. ú.

DOMA JE DOMA: na vlastní kůži

Zveme vás na akci zaměřenou na asistivní technologie a podporu pečujících osob a osob, které potřebují péči a podporu. Přijďte si vyzkoušet různá zařízení, potkat se s odborníky a zapojit se do rozvoje informačního prostředí, které zpřístupní téma a možnosti asistivních technologií jak pro neformální pečující, tak pro samotné klienty sociálních a zdravotních služeb a zaměstnavatele poskytovatelů těchto služeb.

Akce se koná 10. září na adrese Hlinky 487/35, v budově „kongresák. space“.

Vstup je zdarma, nutnost registrace na webově adrese www.domajedoma.eu.

Pořadatelé akce jsou agentura JINAG a Jiho-moravský kraj pod záštitou radní pro sociální a rodinnou politiku Jiho-moravského kraje Jany Holomčík Leitnerové.

Zuzana Novotná, Jiho-moravská agentura pro veřejné inovace JINAG

Aquapark Kohoutovice pokračuje v modernizaci. Nový tobogan bude hotov v listopadu

Aquapark Kohoutovice přerušil provoz na konci června z důvodu kompletní opravy šaten a sprch. K pracím v interiéru se přidala i výměna toboganu, jež je do rekonstrukce také zahrnuta. Instalace toboganu bude dokončena přibližně v listopadu, samotný aquapark zahájí provoz zhruba na přelomu září a října.

Správce areálu, městská společnost STAREZ – SPORT, a.s., efektivně využije přerušení provozu. Součástí obsáhlé rekonstrukce je také celková výměna toboganu. Ten původní se blížil konci životnosti.

Návštěvníci se tak mohou těšit na nový tobogan, který bude zateplený, vybavený časomírou a ovládáním na optická čidla, která zajistí větší komfort a bezpečnost. Součástí oblíbené atrakce budou také vizuální efekty s obrázky zvířat, které ozvláštňují zážitek z jízdy.

Vnější vzhled toboganu bude laděn do červeno-šedých barev a dodá tak atraktivní a moderní podobu celému zařízení.

Po ukončení rekonstrukce bude areál připraven nabídnout ještě lepší zázemí a komfort pro všechny návštěvníky a Ti budou moci dále využívat služby v nejvyšší možné kvalitě a bezpečném prostředí.



Rekonstrukce zahrnuje kompletní obnovu sprch a šaten a je hrazena z rozpočtu statutárního města Brna, vlastníka areálu.

Michaela Dittrichová

tisková mluvčí, STAREZ – SPORT, a. s.

Přijďte se poučit i pobavit do knihovny

19. 9. / 17.30–19.30 Nadváha a obezita.

Jaké jsou řešení a prevence? Přednášku povede paní Tereza Kukol, certifikovaná výživová poradkyně, koučka a lektorka s 10letou poradenskou praxí.

19. 9. / 9.00–10.20 Paměťohraní pro začátečníky. Srdečně vás zveme na pokračující podzimní semináře, které opět povede paní Lucie Dezortová, Dis., certifikovaná trenérka paměti. Pro stávající účastníky, kteří již kurz navštěvují, navazujeme ve stejný den další lekcí od 10.30 do 12.00. Prosíme nové zájemce, aby nás kontaktovali předem na tel. 733 506 958.

26. 9. / 16.00 – 18.00 Veselí prvňáčků. Zábavné odpoledne pro začínající čtenáře. Přijďte si vyzkoušet, co vše už znáte a umíte. Zábavné kreslení, čtení, písnička, hry a hádanky. Zaujaly vás naše akce? Přehled o aktuálních novinkách a nadcházejících akcích naleznete na www.kjm.cz a na facebookové skupině KJM Bystrc.

Tým KJM Bystrc



Poprvé do školy – Poprvé do knihovny. Tradice Knihovny Jiřího Mahena



Knihovna Jiřího Mahena v Brně každoročně pořádá akci nazvanou Poprvé do školy – Poprvé do knihovny. Tento projekt má za cíl přivítat nové školáky do světa knih a čtení. Stal se už neodmyslitelnou součástí kulturního a vzdělávacího života města Brna. Novým čtenářům akce zároveň představuje knihovnu jako místo, kde mohou najít nejen učební materiály, ale i zábavu, inspiraci a prostor pro osobní rozvoj. Letos se uskuteční ve 30 provozech KJM po celém Brně pro více než 3 000 dětí.

Program zahrnuje interaktivní čtení, během něhož se děti setkávají s knihovníky, kteří jim například čtou ukázky z oblíbených dětských knih a zapojují je do příběhů. Dále jsou připraveny kreativní dílny, kde děti tvoří vlastní příběhy, kreslí a vyrábějí jednoduché knižní záložky. Součástí programu bývá také poznávání knihovny, během něhož se děti seznamují s různými odděleními, učí se, jak se orientovat

v knihovním systému a jak si knihy vypůjčit. Vše je doplněno zábavnými hrami a soutěžemi, které podporují zájem o knihy a rozvíjejí čtenářské dovednosti.

Akce Poprvé do školy – Poprvé do knihovny je skvělým příkladem toho, jak může knihovna hrát klíčovou roli ve vzdělávání a kulturním životě města. „Považujeme za důležité, aby děti od útlého věku měly pozitivní vztah ke knihám a knihovnám, protože pravidelný kontakt s knihami podporuje rozvoj jejich čtenářských dovedností a rozšiřuje kromě slovní zásoby například i představivost, empatii s literárními postavami, a tedy empatii obecně. Knihovna jim navíc poskytuje bezpečné prostředí, kde mohou objevovat nové světy a celkově rozvíjet své zájmy“, uvedl tiskový mluvčí knihovny Petr Pospíšil.

Projekt Poprvé do školy – Poprvé do knihovny získal v roce 2004 ocenění Ministerstva kultury ČR za svůj přínos k rozvoji čtenářské gramotnosti a podporu zájmu o literaturu mezi dětmi. Každý rok se akce koná v Týdnu knihoven, letos to bude od 7. do 13. října.

Petr Pospíšil,
tiskový mluvčí KJM

Jaká vylepšení navrhly bystrcké děti pro své školy?

(pokračování ze str. 1)

Za Bystrc se ročníku 2023/2024 zúčastnila ZŠ Laštůvkova a ZŠ Vejrostova.

A co si děti odhlasovaly? V minulém školním roce byl největší zájem o novou venkovní učebnu, vybavení na ping-pong, deskové hry a podsedáky na židle. Nezbyvá než se těšit, co si žáci zvolí jako svá želízka v ohni pro aktuálně startující 5. ročník.

Chybí vám pítka v ulicích? Řekněte nám o tom!

Na webu ankety.damenavas.cz je pro vás až do konce září spuštěna celoměstská anketa s otázkou, kde ve veřejném prostoru byste uvítali volně přístupné zdroje pitné vody. Zapojit se se svým tipem na vhodné umístění může úplně každý, tak nám dejte vědět!

Úspěšný start školního roku dětem a pěkný začátek podzimu všem přeje tým Dáma na vás.

Petra Filip,

Oddělení koordinace a komunikace MMB

Na GYBY budeme mít novou kuchyni

Školní kuchyně bystrckého gymnázia každý den uvaří zhruba tisícovku obědů. Pro personál to není vůbec snadná práce. Kuchyně vaří nejen pro žáky gymnázia, ale také pro další krajskou školu a oblíbili si ji i strážníci z řad bystrckých seniorů. V posledních letech jsme se snažili najít cestu, jak práci v kuchyni zaměstnancům usnadnit a zároveň zefektivnit. Prvním krokem bylo vytvoření studie proveditelnosti. Ze zpracované studie vyplynulo, že je možné s použitím moderních technologií ušetřit také nemalé množství energie. Díky podpoře ze strany Jihomoravského kraje jsme začali následně zpracovávat projektovou dokumentaci a přihlásili se do právě vypsané dotační výzvy Operačního programu Životního prostředí. Projekt počítá s obnovou a modernizací technologií a nezbytnými stavebními úpravami. Navrženy byly technologie v nejlepší dostupné energetické třídě, které dokonce zvládají i dálkové řízení. Stroje z osmdesátých a devadesátých let tak budou zcela nahrazeny. Kuchyně bude vybavena novou vzduchotechnikou s rekuperací, zářivkové a žárovkové osvětlení nahradí LED svítidla. Díky dispozičním úpravám bude možné zbudovat pásovou myčku na nádobí. Celkové odhadované náklady na rekonstrukci jsou více než 45 milionů korun, z toho dotace činí asi 18 milionů korun. Rekonstrukci jsme zahájili v červenci a zkušební provoz bychom rádi spustili od prosince letošního roku. Věřím, že tím ušetříme nejen významnou část provozních nákladů, ale zároveň tím budeme moci našim žákům nabídnout zdravou stravu připravovanou moderními způsoby.

Petr Šurek, ředitel školy

Svatováclavský jarmark na Machance

• 2. října 2024 •

Zveme vás na Svatojáclavský jarmark, který se uskuteční od 15 hodin v Lesním klubu Machanka kousek od Řišovy studánky!

Na co se můžete těšit:

otevřená branka do lesní školky a setkání s průvodci
informace pro zájemce o docházku
prodej lokálních výrobků
domácí mošt
speciality z grilu
domácí limonáda a vychlazené pivo
odpočinková zóna

Těšíme se na vás!
www.machanka.cz





CENTRUM JONÁŠ
Kubičkova 23, Brno-Bystrc, 635 00

Ve dnech 16.-22.9. se u nás na Jonáši koná den otevřených dveří. Od 10 do 14 hodin se můžete přijít podívat, jak to u nás vypadá, zjistit, kdo jsme a co se u nás děje a popovídat si s pracovníci.

Jonáš a jeho tři milé a usměvavé pracovníce se na vás budou těšit!

Aktuální info na **Jonáš Bástr** nebo na telefonu 773 770 235.
Jsme tu pro děti a mládež od 12 do 25 let.

Nabídka stravování pro veřejnost

Školní jídelny v Bystrci nabízejí od září po celý školní rok v pracovních dnech externí stravování pro veřejnost formou osobního odběru obědů do vlastních jídelnosičů. Nabídka je určena jak pro jednotlivce, tak pro firmy (závodní stravování). Oběd se skládá z polévky, výběru ze dvou druhů hlavního jídla a případně doplňku (salát, ovoce, dezert).

■ Školní jídelna Laštůvkova 77

Cena jedné porce oběda činí 81 Kč.
Kontakt na referentku stravování: tel.: 546 215 169, mobil: 739 771 985, e-mailová adresa: sjlastuvkova@centrum.cz; www.sjlastuvkova.cz

■ Školní jídelna Heyrovského 32

Cena jedné porce oběda činí 79 Kč.
Kontakt na referentku stravování: telefon: 546 220 856, mobil: 739 378 073; www.sjheyrovskoho.cz

■ Školní jídelna Gymnázium Brno-Bystrc, Vejrostova 2

Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce nebude ŠJ od září zajišťovat stravování pro cizí strávníky.

Emma Roupcová, Radka Pollaková, Jana Orlovská, ředitelky školních jídelen

SZUŠ Lídl Music slaví 30 let hudebního vzdělávání v oboru hry na klávesové nástroje



Letos je to 30 let, co byla založena Soukromá základní umělecká škola Lídl Music. Od počátku

byla spjatá s firmou Josef Lídl, která má více než stoletou tradici a která byla po celou dobu své existence spojená s uměleckými školami, hudebními orchestry a brněnským hudebním životem.

Škola se specializuje na výuku hry na elektronické klávesové nástroje a pedagogický tým v SZUŠ Lídl Music je složený ze zkušených, kvalifikovaných a nadšených učitelů, kteří své práci rozumějí a stále se v tomto oboru dále vzdělávají.

V současné době škola disponuje 7 pobočkami, ve kterých se nachází nadstandardní

vybavení moderními elektronickými hudebními nástroji a audiovizuální technikou. Jedna z poboček působí i na ZŠ Vejrostova 1.

Škola každoročně pořádá vánoční, závěrečné, výchovné a absolventské koncerty nebo projekt Hraje a zpívá celá rodina. Úzce spolupracuje se základní školou, obcí a využívá všech možných podnětů pro vyhledávání a navazování spolupráce i s dalšími partnery jak doma, tak i v zahraničí. Škola se pravidelně zúčastňuje nejrůznějších soutěží a přehlídek (Národní soutěž ZUŠ, Mezinárodní soutěžní přehlídka v Považské Bystrici apod.), kde žáci získávají nejvyšší ohodnocení a učitelé ocenění za mimořádné pedagogické vedení. Bližší informace najdete na webové stránce www.szuslidlmusic.cz.

Zdeněk Doubava, zástupce ředitele

Hurá na kroužky do Bystroušky

Nové dovednosti v nových kroužcích? Jasně! S Helceletkou děti budou volný čas trávit smysluplně.

Začátek školního roku je tu, a proto je čas vybrat ideální kroužek pro vaše děti. Na bystrcké pobočce Helceletky můžete vybírat bezmála ze 70 kroužků, mezi kterými najdete i úplně novinky – třeba kroužek **Netradiční sporty**. Pro všechny akční a zvědavé kluky pak otevíráme Klub plný nejrůznějších aktivit jako je Nerf, historický šerm či pokusy.

Myslíme i na náctileté. Ti mohou zažít fantazii na vlastní kůži v kroužku **Dračí hlídka**, nebo se v kroužku **První pomoci** naučit, jak zachránit život. Předškoláci i malí školáci si mohou zase užít kopec zábavy v **Tanečních pro nejmenší** nebo se pořádně protáhnout na **Dětské józe**. Do vybraných kroužků s nejmenšími se mohou připojit i rodiče a prarodiče. Máme volná místa v kroužku **Hopsání**, kde se děti baví hrou, písničkami, pohádkami i cvičením. Nebo se mohou spolu s rodiči ponořit do světa barev v kroužku **Malujeme s dětmi**.



novinky



Bystrouška
pobočka Helceletky

www.helceletka.cz/krouzky

Láká děti improvizace nebo by se chtěly zlepšit ve veřejném vystupování? Pro ně máme **Dramatáky** plné sebezvojevých her. Zkrátka až už se děti chtějí učit anglicky, hrát na kytaru, programovat počítačové hry nebo se jen bavit – s Helceletkou si jistě vyberete. Celou nabídku najdete na našem webu: www.helceletka.cz.

Tak hurá na kroužky! Těšíme se na vás od 23. září.

Vendula Jarošová,

SVČ Helceletka – pobočka Bystrouška

Kroužky Lipky: s láskou k přírodě



Vyberte s dětmi ten pravý kroužek! Na Lipce čeká vaše ratolesti rok plný přátelství, radosti, tvoření a her v přírodě. Malí kuchtíci si zaexperimentují v kuchyni, milovníci zvířat se naučí správně pečovat o domácí mazlíčky a správní zálesáci se

naučí rozdělat oheň bez sirek. Nechybějí ani kroužky zaměřené na zahradničení, nové výtvarné techniky a tvoření z přírodních materiálů nebo kutění v dílně. Mrkněte na tipy Lipky:

Divoši – úterý, 8–11 let, u Poříčí

Malí divoši a divošky se ponoří do světa dob-

rodužství, kamarádství a táborového života s respektem k přírodě v centru města.

Šídla – středa, 9–11 let, Brno-Pisárky

Prozkoumáme život ve vodě a půdě, na louce i mezi stromy, budeme pracovat s binokulární lupou, sítkou na odchyt hmyzu či dalekohledem a vařit na ohni.

Maškrtníci – úterý, 7–11 let, Brno-Jundrov

Pro všechny nadšené kuchtíky, kteří se nebojí experimentovat s méně tradičními ingrediencemi a chtějí se dozvědět, co všechno se dá přenést ze zahrady na talíř.

Nevybrali jste? Podívejte se na celou nabídku 30 kroužků a dopřejte dětem rok plný nezapomenutelných zážitků: www.lipka.cz/krouzky. Na všechny kroužky Lipky mohou rodiny z Brna uplatnit tzv. Rodičovské vouchery.

Zuzana Slámová, Lipka

Kroužky nás baví



Děti už mají nové školní rozvrhy a je načase rozvrhnout volnočasové aktivity! Bude to sport, tvoření, technika, hudba, přírodověda nebo něco speciálního, jako lego robotika, komunikační trénink, 3D tisk, žonglování nebo programování? V Lužánkách na dvanácti místech v Brně a okolí si vybere každý, a to nejen děti, ale i dospělí a senioři. Začínáme od 23. září!

Z více než devíti set kroužků různého zaměření mohou rodiče vybírat pro děti i pro sebe na luzanky.cz. Letos přibyla spousta neatřelých novinek. Pro zvědavé holky a kluky pozorování pod mikroskopem v kroužku Mikrosvět, přibyl i Hádankář, Cesta kolem světa s poznáváním kultur, Včelaření, Architektura pro děti nebo kurz přežití v přírodě. Pro kutily zase háčko-

vání, šití, polytechnika, keramika a další tvoření. Pokud byste rádi, aby děti trávily čas s moderními technologiemi smysluplně, jsou tu kroužky zaměřené na fotografii, video, animaci a další Digi creative s důrazem na chování na sítích. Děti se mohou rozvíjet i v komunikaci, improvizaci, interpretaci textu, ve hře na různé hudební nástroje, jako housle, klavír, kytara, flétna, ukulele, a nabízíme také kroužky se základy rytmiky, tance a zpěvu, které mohou navštěvovat i nejmenší děti v doprovodu rodičů. Rozšířila se nabídka angličtiny pro nejmenší, kroužky vaření, dramatické kroužky, deskové hry, elek(triky) a nabízíme i nové sportovní aktivity, jako scénický šerm ve stylu Star Wars, fit capoeira, kung-fu, mažoretky, basket, jóga pro děti, sebeobrana, vzdušná akrobacie i sportovní rybolov. Jestliže hledáte doučování matematiky a dalších předmětů nebo logopedii,



i s tím vám lužanečtí lektoři rádi pomohou. Na všechny kroužky lze využít příspěvek přes projekty Rodičovské vouchery a Darujeme kroužky. Vše najdete na webových stránkách luzanky.cz.

Kristýna Bejčková, SVČ Lužánky

Navštivte lužanecké mozaiky v kavárně a sochy ve vile



Jedni opracovávali pískovcové bloky, druzí skládali mozaiky. Obě skupiny dospělých účastníků a studentů se pod vedením

odborníků účastnily letních kurzů v lužaneckém pracovišti Lidická. Výsledkem se mohou kochat návštěvníci brněnské kavárny v centru Brna a také zahrady Vily Löw-Beer i v září.

Kurzu Mozaiky se letos zúčastnilo osmnáct autorů. Někteří z nich už vlastní několik rozměrných mozaik z předchozích ročníků, ovšem přibyl i nováček, kteří se s technikou zpracování mozaiky i s námětem seznámili poprvé. Všichni účastníci kurzu jsou amatérští tvůrci. Sešli se například dvě vědkyně, účetní, učitelka, interiérová designérka, studentka s Aspergerovým syndromem či biochemička. Pod vedením mistra mozaiky Libora Havlíčka však vznikla dokonalá díla, která zdobí kavárnu Mezzanine café na Údolní 15 v Brně.

Mladí studenti a dospělí, autoři pískovcových soch, zase pracovali pod vedením lektora Petra Křiváka na Sochařském sympoziu, které se uskutečnilo počtrnácté. Pouhých pět dní se snažilo šestnáct kurzistů ovládnout pískovcový kvádr. Jejich díla najdou Brňané v zahradě Vily Löw-Beer.

Mozaiky v Mezzanine café můžete zhlédnout ve všední dny od 8 do 22 hodin, o víkendu od 10 do 22 hodin, a to až do 17. září. Zahrada Vily Löw-Beer, která je propojená se zahradou Vily Tugendhat, je volně přístupná denně od 10 do 20 hodin a sochařské umění tam můžete obdivovat do října. Oba kurzy i následné výstavy mají v Lužánkách dlouholetou tradici a účastníci se na ně rádi vracejí.

Kristýna Bejčková, SVČ Lužánky

Vydejte se s Kudrnou okolo Brna



O víkendu 28. až 29. září se bude v Bystrci konat tradiční turistický dvoudenní pochod Jede Kudrna okolo Brna. Je to akce notoricky známá všem českým i slovenským turistům. Od roku

1996 jde také o prestižní mezinárodní turistickou akci, pochod je jako jediný v ČR zařazen do Mezinárodní ligy chodců IML (IML Walking Association). A co víc – letos bude doprovázen celosvětovým setkáním všech pořadatelů těchto pochodů.

Pořádající odbor KČT Mapa Brno zve všechny přátele zdravého pohybu na jedno z největších turistických setkání v České republice. Trasy pochodů jsou vedeny v krásné oblasti Brněnské přehrady, Pohádky máje a Moravského krasu. Spolu se stovkami turistů z celé republiky se po dva dny můžete toulat po severním okolí Brna, a ještě si odvezete pěknou medaili a pamětní list. Máme připraveny i krátké trasy pro rodiny s dětmi a případně i s kočárkem.



Prezence účastníků, start a cíl pochodu je ve Společenském centru Bystrc na ulici Odbojářská 2.

Kdo přijde, může si každý den vybrat trasy mezi 10 a 40 kilometry a na závěr obdrží originální diplom, který si může zařadit do série těch předchozích. Splní-li všechny podmínky, dostane medaili, která je také do série s těmi předchozími. Účastníci si budou moci zakoupit i upomínkové předměty, turistické známky a vizitky. Na každý den je připravena trasa pro děti v délce 6 až 10 km; v sobotu Rodinná turistika

na medlánecké letiště, v neděli pak Toulavý kočárek. Pro děti jsou připraveny i hry a zábavné aktivity.

A jako bonus je připravena 12kilometrová pouť z Bystrce na hrad Špilberk nazvaná Rozmarný kolomaznický pochod. Na tu se můžete vydat už v pátek 27. září odpoledne.

Podrobnosti a možnost se přihlásit předem (se slevou) naleznete na webové stránce www.jedekudrnaokolobrna.cz.

Zdeněk Cabalka, místopředseda KČT

inzerce

REA LIDKA

- Odhad ceny nemovitosti
- Příprava nemovitosti k prodeji
- Daňové a právní poradenství

Lidka Sekaninová | Vaše osobní makléřka



Dětské rybářské tábory aneb velké zážitky pod hradem

Každé malé dítě se těší na letní prázdniny. Plánují se dovoleně u moře, na horách, u babičky, u dědečka, na táboře... Děti z našich kroužků nejčastěji říkají, že se těší na to, jak budou celé léto chodit na ryby. Každý však nemá to štěstí, aby měl v rodině rybáře, který by ratolest v létě k vodě vzal. Proto jsme se před šesti lety rozhodli uspořádat první rybářský tábor. Od té doby už uteklo hodně vody. Letos můžeme říci, že jsme na naší hájence pod hradem Veveří uspořádali 5 turnusů rybářských táborů. Všechny byly beznadějně obsazeny během několika dnů.

A co děti na takovém rybářském táboře zažívají? Zejména je to pobyt v přírodě, spaní v rybářských stanech, noční stezky odvahy, táborové soutěže a hry, navazování nových přátelství a v neposlední řadě rybaření. Letos naše děti na táborech navštívilo mnoho významných osobností, které se vždy snažily podělit o svoje rybářské zážitky či zkušenosti. Velkým překvapením bylo, když se na jeden z táborů přijel podívat i Jakub Vágner. Svá kouzla dětem odtajnil třeba reprezentant v LRU Plavaná Jiří Hrazdil. Muškaření zase představil manažer české reprezentace Igor Slavík.

Na kontrolu přijel i předseda Moravského rybářského svazu, který vedoucí pochválil a dětem přivezl spoustu dárků. Možná vás napadá, co děti vlastně chytily? Bylo toho opravdu mnoho! Troufám si říci, že stovky kaprů, amury, štiky, okouny, boleny, cejny, plotice, perličky, oukleje, líny ale také candáty či úhoře. Nejcennějšími úlovky však byli noví kamarádi, se kterými mohou nyní chodit společně na ryby. Velké poděkování si zaslouží všichni vedoucí, díky nimž se podařilo tábory úspěšně zorganizovat.

Petr Šurek



Brněnská zoo se pyšní úspěšnými odchovy

to může být i po více letech. Zmije patří mezi živorodé hady, nekladou tedy vejce. Mláďata se vyvíjejí v těle matky, jsou vyživována placentou a rodí se živá. Už od narození jsou jedovatá. Mláďata zmijí se živí zejména ještěrkami, ale nepohrdnou ani žábami.

Zmije obecná je důležitou součástí naší přírody, protože představuje významného

predátora, který je schopný snížit početnost drobných hlodavců, zejména hrabošů. Patří mezi kriticky ohrožené druhy, a to zejména kvůli změnám v krajině, které jí ubírají místa vhodná pro život. Najdeme ji hlavně ve vyšších lesnatých polohách. Na člověka nikdy neútočí a většinou se odpláží dřív, než si jí stačíme všimnout. K uštknutí může dojít například tak, že člověk na hada nevědomky šlápne.

Brněnská zoo se tradičně zúčastní Mezinárodní noci pro netopýry

Přijďte se seznámit s pozoruhodným životem jediných savců, kteří dokáží létat, a zblízka si je prohlédněte. Dozvíte se, co netopýry ohrožuje a jak jim můžete pomoci. Netopýři s námi žijí doslova pod jednou střechou a vy můžete poznat jejich skrytý způsob života. Mezinárodní noc pro netopýry se koná v Zoo Brno 14. září od 13 do 17 hodin. Návštěvníky

(dokončení ze str. 1)



Foto: Petr Šrámek, kurátor chovu plazů, ryb a bezobratlých

čeká setkání s živými netopýry, přednášky, i doprovodné aktivity pro děti.

Věra Müllerová,
tisková mluvčí Zoo Brno



Z činnosti bystrckých klubů seniorů

BYSTRCKÝ KLUB SENIORŮ

Medaile se nezbavíme

Úterý 25. června se opět zapíše, tentokrát bronzovým písmem, do historie Bystrckého klubu seniorů. V tento den byl zapálen i uhašen oheň louče Brněnských sportovních her seniorů. Svaz důchodců ČR, městská organizace Brno pod vedením Mgr. Kudličkové, ve spolupráci s ostatními kluby uspořádala Brněnské sportovní hry v Kohoutovicích, v areálu ZŠ Pavlovská. Městskou část Bystrc reprezentovala pětice J. Černá, Z. Kobzáková, J. Sklenářová, Y. Valentová a Z. Všetická. Tento výčet účastníků opět potvrdil, že v klubu převládá něžné pohlaví, a to na všech frontách. Naše reprezentantky přišli v jejich litém boji podpořit i ostatní členové klubu a o zápolení se zajímala Česká televize i zástupci magistrátu. Bojovalo se v silné konkurenci, kde nebyla nouze jak o ostré lokty, tak i o umění dokonale se soustředit a zkoordinovat pohybovou techniku systémem „oko, mozek, pohyb, zásah“. To vyžaduje jak jemnou motoriku, tak i dobrou fyzickou přípravu. Všemi těmito atributy naše amazonky oplývaly a náš oddíl si s sebou opět bere pomyslnou bednu. Vždyť nic tak neupevňuje osobní vazby jako společný výkon a po něm relaxace v podobě příjemného posezení s dobrým jídlem a pitím. Pohádka. To se musí zažít. To vše vytvořilo neopakovatelný zážitek, který si čas odnesl do nostalgické a zanechal nám krásu vzpomínek. Vždyť ze všech vítězných kovů nejvíc přece zazvoní bronz, který měla každá závodnice již v kapse. Tak ať se jeho cinknutí, donese všude tam, kde ho vnímají jako radost z pohybu a dobré nálady. Já vám za vedení Bystrckého klubu seniorů

samozejmě děkuji a již teď se těšme na další zápolení. Jen tak dál, milé seniorky!

Co nás čeká v září

■ **Čtvrtek 12. září v 15.30 hod.:** Setkání ve Společenském centru. Vystoupení skupiny Smalls and Talls ZUŠ Vítězslavy Kaprálové pod vedením Pavla Borského a přednáška o buněčné výživě.

Na říjen připravujeme

■ **Čtvrtek 17. října v 15.30 hod.:** Setkání ve Společenském centru. Vystoupení skupiny Standaband.

■ **Sobota 12. října:** Zájezd do skanzenu Strážnice a do blízké Skalice.

■ **Sobota 26. října:** Zájezd do čokoládovny v rakouském Kittsee a na zámek Franzensburg, kde císařovna Alžběta zvaná Sissi prožila líbáňky.

O turistických výjezdech po Moravě budete informováni včas.

Na vaše dotazy, rady a návrhy se těšíme s asistentkou Radkou na tel.: 723 836 354, 608 750 477 a na e-mailu: bystrctiseniory@seznam.cz.

Štefan Kandalec, předseda

KLUB SENIORŮ OD SVATÝCH JANŮ

Milí bystrctí senioři, od září se budeme opět setkávat při aktivitách, které pro vás připravujeme.

■ Ve čtvrtek 26. září se uskuteční komentovaná prohlídka Češi, Němci a Židé v Brně.

Sraz bude na Moravském náměstí v parku u jezírka ve 14.00 hodin (nezapomeňte odevzdat přihlášku na recepci radnice).

■ **Zdravotní cvičení a Trénink paměti** začne až v říjnu, ale v září je třeba vyplnit přihlášku

a odevzdat je na recepci radnice. Cvičit budeme v úterý od 9.00 hodin a ve středu od 8.30 hodin ve Společenském centru. Garant: O. Zajíčková, tel. 777 962 240. Před prvním cvičením budeme vybírat poplatek 100 Kč. V úterý bude pokračovat trénink paměti v učebně Společenského centra od 8.00, 10.00 a 11.00 hodin. Garant M. Borisová, tel. 724 285 650.

■ Na začátek října plánujeme celodenní zájezd na zámek do Slavkova a na Mohyly míru.

Vycházky v září s panem Zajíčkem

■ **Pondělí 2. září:** Z Kohoutovic do Komína. Sraz v 8.30 hodin na dopravním uzlu zoo. Asi 4 km mírně náročným terénem.

■ **Pondělí 9. září:** Z Bystrce přes Soběšice do Králova Pole. Sraz v 8.30 hodin na dopravním uzlu zoo. Celkem asi 4 km, obtížnější pasáž na začátku (od 404 m n. m. po 264 m n. m.)

■ **Pondělí 16. září:** Údolím potoka Vrbovce. Sraz v 8.30 hodin na zastávce tramvaje Ondrouškova. Celkem 5 km mírně náročným terénem.

■ **Pondělí 23. září:** Bystrc nám. 28. dubna – Údolím oddechu – Štouračova – Ečerova. Sraz v 8.30 hodin na dopravním uzlu zoo. Přibližně 4 km nenáročným terénem.

■ **Pondělí 30. září:** Z Kohoutovic na Kamenný vrch. Sraz v 8.30 hodin na dopravním uzlu zoo. Celkem 5,3 km. Z počátku z kopce, dále mírně náročným terénem.

Vaše připomínky a dotazy vyřídíme na tel. 774 153 436 a 728 765 265.

Ludmila Kohoutová a Hana Šmídová, Klub seniorů od svatých Janů

inzerce

SENIOR TAXI PLUS

Vaše bezstarostná cesta Brnem

722 980 082

- ➕ Doprovod k autu i pomoc s nástupem
- ➕ Přeprava i na kratší vzdálenosti
- ➕ Cenu víte vždy dopředu
- ➕ Zkušenosti s přepravou seniorů

VÍCE INFORMACÍ

722 980 082

www.teamium.cz

teamium

Nábor florbalu a sportáčku pro děti 5–12 let v Bystrci a Komíně

Kluci i dívky jsou členění nejen podle věku, ale i výkonnosti. Podle toho se seznamují se základy hry. Na každém tréninku je kladen důraz na všestrannostní vývoj sportovce – základy gymnastiky i jiných míčových her. Děti hrají pravidelně turnaje.

BYSTRC, U Sokolovny 3

děti 5–8 let
středa 15.30–16.45

KOMÍN, Svratecká 11

ŠKOLKA 4–6 let
čtvrtek 13.15–14.15

PŘÍPRAVKA 6–9 let

úterý 15.30–16.45
čtvrtek 14.15–15.30
pátek 18.00–19.00

ELÉVOVÉ 10–12 let

úterý 14.15–15.30
čtvrtek 15.30–17.00
pátek 18.00–19.00

SPORTÁČEK 4–6 LET

základy všestrannosti,
pondělí 14.15–15.15

Přihlašování: Rob.Valek@gmail.com,
tel.: 608 700 442 nebo **web Sokola Komín**

Tel./fax: 547 221 591
Po–Pá 9–12, 13–17
Stofcom s.r.o.
Žebětínská 70
623 00 Brno
HAL3000

- Servis a prodej notebooků,
- Instalace a poradenství
- Servis a příslušenství
- Renovace tiskáren
- Odvírování, záloha dat
- Správa a montáž datových sítí

Distribuce Bystrckých novin

Distribuci BN do všech občanských schránek provádí Česká pošta a bude ukončena vždy první středu v měsíci (kromě ledna a srpna). **V případě nedoručení** Bystrckých novin se obraťte na svoji poštovní doručovatelku nebo volejte na ÚMČ Brno-Bystrc, tel.: 546 125 111 (kl. 116 nebo 180). Čtenáři BN si mohou zdarma odebrat aktuální číslo na radnici úřadu MČ Brno-Bystrc.



Bystrcký tenisový klub informuje

BTK
BYSTRCKÝ TENISOVÝ KLUB. CZ
SINCE 1975

Závodní tenis BTK

Letošní Mistrovská utkání družstev měl náš klub již tradičně zastoupená ve všech kategoriích: mladší a starší žáci, dorost, dospělí a veteráni. Tato sezona byla především ve znamení úspěchů mladších žáků, kteří ovládli svoji skupinu a umístili se na prvním místě tabulky – a to bez porážky. Sedmi vítězstvími v řadě si mladší žáci ve složení Monika Šmídová, Lilien Stojanová, Štěpán Fokt, Natalija Marjanovič, Denisa Polášková a Matyas Vyskočil vybojovali cenný postup do vyšší soutěže. Děkujeme našim mladým talentům a jejich trenérům. Děk rovněž patří všem rodičům a fanouškům, kteří nás chodí podporovat a to nejen na domácí utkání.

Pro mladší žáky z celého kraje proběhne v termínu 31. 8.–2. 9. oblíbený Back To School Cup 2024, který pořádáme pod hlavičkou ČTS. Turnaje se zúčastnilo 32 dívek a 32 chlapců, a to v singlu i v deblu.



Tenisová škola BTK Libor Novotný

V červenci a v srpnu proběhlo každoroční oblíbené týdenní tenisové soustředění pro mládež. Nábor do tenisové školy probíhá celoročně. Od září se naplno rozběhnou tréninky všech věkových kategorií v tenisové škole. Na konci října každoročně „nafoukneme“ tenisovou halu a trénujeme celou zimu.

Konec léta

Se sezonou 2024 se rozloučíme na 49. ročníku oddílového turnaje BTK dospělých, a to v singlech v termínu 28.–29. 9., a v deblech v termínu 5.–6. 10. Na našich 7 antukových kurtech najdou sportovní vyžití všechny věkové i výkonnostní kategorie, včetně úplných začátečníků nebo veteránů. Samozřejmostí je i možnost hry pro

veřejnost, dále nabízíme lekce s profesionálními trenéry. V našem areálu trénujeme i v zimě, a to v hale. Přijďte si zahrát, nebo jen posedět do našeho opraveného areálu. Kurty máme prvotřídní, atmosféru rodinnou, a k tomu příjemné posezení jak venku, tak pod střechem. Můžete si dát něco dobrého na pití a strávit u nás příjemný čas.

Katka Trkanová, předsedkyně BTK

Nábor do oddílu Karate Bystrc

Již více než 30 let vychováváme v oddílu Karate Bystrc nejen sportovce, ale i budoucí hvězdy bojového umění karate.

Členům našeho závodního týmu se dlouhodobě daří a vedle ostřílených závodníků se v mládežnických kategoriích prosazuje i nová generace. Celou sezonu předvádí famózní výkony náš kata tým ve složení Jiří Peňaz, Tomáš Křivánek a Mikuláš Vítek. V dívčí kategorii jsou pak vynikající například Eliška Vítková, Olivie Vavrušová, Julie Strnadová, Aneta Novotná a další. Díky poctivé přípravě, pod vedením

zkoušených trenérů, dosahují všichni závodníci světové úrovně. Pojďte se také přidat k nám! Nábor nových členů proběhne v pátek 13. září od 17.30 hodin v tělocvičně ZŠ Vejrostova č. 1. Přijďte se podívat na ukázky bojového umění karate a zjistěte, jak naše tréninky vypadají. Cvičit se bude každý další pátek od 17:30. Během následujících několika týdnů se stále můžete přijít podívat a přihlásit se. Zveme chlapce i dívky školního věku, ale také dospělé, a to nejen na oblíbené cvičení rodičů s dětmi. A co křehké dívky? Samozřejmě, pro-

tože tradiční karate je důsledně bezkontaktní sport. Přivítáme nejen ty, kteří mají ambice stát se závodníky, ale i ty, kteří chtějí cvičit pro radost nebo zlepšení kondice. Nováčky čeká postupný nácvik technik karate a základy sebeobrany. Klademe důraz na celkový pohybový rozvoj, a proto do přípravy zařazujeme i desetiboj – nácvik a soutěž v lehkooatletických disciplínách.

Pro zájemce nabízíme tři tréninky na zkoušku zdarma! Více informací najdete na webové stránce www.karatebystrc.cz. **Radomír Diblík**



Obrovský úspěch bystrckých juniorek!

Letošní červenec byl na ragbyovém poli ve znamení Mistrovství Evropy reprezentace 7s U 18, které se konalo ve francouzském Štrasburku. Sestava národního týmu byla doslova prošípována dívkami z RCB, konkrétně reprezentovaly Klára Kútníková, Beáta Dittrichová, Eliška Doležalová, Valerie Vodáková a Sára Dofková.

Proti nejlepším týmům starého kontinentu předvedly naše dívky naprosto parádní hru a po vítězstvích nad Belgií, Polskem a nervy drásajícím duelu proti Irsku, který také skončil naší výhrou, se kvalifikovaly do bojů o mety nejvyšší. Nad naše síly byly jen domácí Francouzky a tým Španělska, poslední výhra 36:0 nad silným Portugalskem nám ale zajistila krásné bronzové medaile!

Všechny bystrcké hráčky byly výkony i odehraným časem hlavními oporami týmu. Děkujeme za vzornou reprezentaci bystrckého ragby a přejeme hodně sportovních úspěchů do budoucna. Jak vidno, práce s mládeží je v RCB velice kvalitní, navíc máme širokou trenérskou základnu. Pokud byste se chtěli přidat, neváhejte a přijďte mezi nás! Více informací se dozvíte na webové stránce www.bystrcrugby.cz. **Josef Tepláka**



Bystrcký fotbal



Před léto se obvykle nejvíce odehrává u mužů a dorostu. A u našeho áčka toho bylo opravdu docela dost. Tým prošel výraznou obměnou, pojďme si tak představit nové tváře v zelenobílém dresu: Jozef Halcin – dvacetiletý záložník v minulé sezóně působil ve Velkém Meziříčí, Tomáš Kunc – zkušený hrotový útočník z Podolí, Martin Knos – záložník, v mládeži Bystrčák, nyní návrat z Rakouska, Atrhur Ján Podzamsky – jednadvacetiletý slovenský obránce k nám přichází z Moravské Slavie, Ondřej Dohnal – nadějný brankář k nám přichází ze Startu Brno. Všem novým hráčům přejeme jen to nejlepší v našich barvách, a ať se vám zde v Bystrci daří. Stejně tak přejeme mnoho štěstí i hráčům, kteří od nás odešli: Solanský, Koutný (Svratka Brno), Nahodil, Piško (Sobě-

šice), Pelc (Sparta Brno), Němec, Kratochvíl (Kohoutovice), Ryšavý (Bohunice).

Nový trenér Lukáš Matyska tedy buduje prakticky celý nový tým. Hrajícího asistenta mu bude dělat Jan Urban. Lukáš Matyska má dlouholeté hráčské zkušenosti v nejvyšších soutěžích a v našem klubu dříve působil jako hráč, naposledy působil jako asistent u třetiligového Startu Brno.

Vstup do soutěže se mužům celkem povedl, první prohra přišla až ve čtvrtém kole.

Bosonohy – FC Dosta	1:2
Hilscher, Kunc	
FC Dosta – Boskovice	1:1
Kunc	
FC Dosta – Lednice	1:0
Halcin	
Sparta Brno – FC Dosta	3:0

Přijďte se podívat například na další derby s nováčkem z Kohoutovic (sobota 31. 8. v 17:00), dále v září hostíme Ratíškovice (so 14. 9. v 16:00) nebo Krumvíř (so 28. 9. v 16:00).

U staršího dorostu také došlo ke změně trenéra, novým koučem je bystrcký rodák Jan Kugler. Po odchodu silné generace 2005 buduje nový tým, který tvoří převážně ročníky 2007 a 2008. Hned v prvním zápase však mužstvo postihla střevní chřipka, která vyřadila hned šestici hráčů, a tak jsme podlehl nováčkovi z Hustopečí 0:1. Mladší dorost, kde se zabýdlují hráči ročníku 2009, na úvod prohrál se stejným soupeřem 0:3. Ostatní kategorie budou začínat v druhé polovině srpna; většina z nich už ale má za sebou letní příměstské kempy v našem areálu.

Ilja Kašík

Svratecké vydry – plavání a minipólo

Bystrc je velká městská část, ležící u největší brněnské vodní plochy. Bystrcké školy však nejsou vybaveny bazény, a tak v chladném období musí bystrcké děti za plaváním dojíždět. Ve školním plavání se naučí základům, protože z časových důvodů nelze plaveckou techniku více zdokonalovat. Nabízejí se různé kurzy. Svratecké vydry jsou klub věnující se plaveckému sportování dětí věku 2.–5. třída. Působíme v blízkosti Bystrce, na školním bazénu Jundrov. V první fázi se zaměřujeme na vylepšení plavecké techniky u dětí, které své základy dostaly. U pokročilejších přecházíme na plavání kondiční, kdy je možno rozvíjet rychlost i vytrvalost, plaveckou sílu a kapacitu plic.

Pro řadu dětí je systematický trénink příliš zatěžující. Doplnujeme ho pro ty menší vstupní hrou, zejména hrami s míčem. U pokročilejších



přecházíme krátce k minipólu, které většinou trénink zakončuje. Jde o zjednodušené vodní pólo, děti se učí ovládat míč a „taktické“ základy míčové hry.

K technice plavání pak přidáváme startovní skoky a obrátky, pro zájemce hledáme možnosti startů v některých plaveckých závodech. Připravujeme tak zájemce na případný přechod do specializovaného oddílu. Bazén v Jundrově má svou hlubokou část, takže největším lákadlem a odreačováním jsou skoky do vody.

Děti jsou ve spolku zastoupeny rodiči. Klubové příspěvky mají pokrytí nájemné bazénu a poplatek za 2 lektoři, případně doplnění náradí. Výše příspěvku tak závisí na počtu dětí. Dále jsou zohledněny dotace. Pro období září až prosinec 2024 předpokládáme částku 950 Kč. Plaveme v úterý a ve středu, bližší informace najdete na webu www.plavanidetisvrateckevydry.cz nebo na facebooku: svratecké vydry – plavání dětí a minipólo. **Josef Beránek**





NÁBOR

FUDOKAN KARATE BRNO



karate pro děti

Zveme **všechy dětské zájemce** o cvičení karate
Nábor dětí se uskuteční ve **středu 11. 9. 2024 v 15:30**

karate pro dospělé

Přijímáme **začátečníky i pokročilé**
Nábor proběhne v **pondělí 9. 9. 2024 v 18:30**

kondiční cvičení

Nabízíme i **obecné tréninky fyzické kondice**
Probíhají každé **pondělí v 17:15 a úterý ve 20:00**



Nábor i pravidelné tréninky probíhají v tělocvičně
**ZŠ Otevřená, Otevřená 20a,
Brno - Žebětín**

Kontakt:

- Občanský spolek pro podporu rozvoje tradičního karate
- www.fudokan-karate-brno.cz
- tel. 777 675 262
- info@ospptk.cz




STAŇ SE VESLAŘEM VESLAŘKOU

Dívky a chlapci od 11 do 18 let

E: jan.lepier@vklsbrno.cz
M: 420 602 520 897

vklsbrno.cz

Podporují nás:







NÁBOR DO SOFTBALLU

DÍVKY A CHLAPCI
OD 5 DO 16 LET

**CZECH
SOFTBALL**

SOFTBALLOVÉ HŘIŠTĚ
PARK POD PLACHTAMI
BRNO-NOVÝ LÍSKOVEC

INFORMACE:

☎ 608 610 842

✉ info@skseverbrno.cz

🌐 SKSEVERBRNO.CZ

📘 SKSEVERBRNO93

📷 SKSEVERBRNO



Podporují nás:








SK SEVER BRNO POŘÁDÁ AKCI PRO VEŘEJNOST

DEN SE SOFTBALLEM

28. 9. 2024

10:00 - 12:00

**CZECH
SOFTBALL**

POJĎTE SI ZAHRÁT A
VYZKOUŠET SOFTBALL!

SOFTBALLOVÉ HŘIŠTĚ
PARK POD PLACHTAMI
BRNO-NOVÝ LÍSKOVEC

INFORMACE:

☎ 608 610 842

✉ info@skseverbrno.cz

🌐 SKSEVERBRNO.CZ

📘 SKSEVERBRNO93

📷 SKSEVERBRNO



Podporují nás:






**BEEBALL
DAY**



Úřad městské části Brno-Bystrc
spolu s šachovým klubem Bystrc Oilers, z. s.
pořádají šachový turnaj

30. ročník POHÁRU BYSTRCKÉ RADNICE a 2. ročník MEMORIÁLU JIŘÍHO ŘEHŮŘKA

Datum: neděle 15. září 2024

Místo: Společenské centrum Bystrc, adresa: Odbojářská 1127/2,
635 00 Brno

Ředitel turnaje: Lukáš Řehůřek

Rozhodčí: Miroslav Hurta

Program: 8.30–9.00 hod. – prezence
9.00–9.20 hod. – zahájení a losování
9.20–15.00 hod. 1.–9. kolo
cca v 15.15 hod. vyhlášení výsledků a předání cen.

Systém hry: švýcarský systém na 9 kol
2 x 13 min. na partii s přídatkem 2 vteřin za provedení tah.
Turnaj bude započten na rapid LOK ČR.

Pomocná hodnocení: 1. Buchholz krácený o výsledek soupeře
s nejnižším bodovým ziskem, 2. Buchholz, 3. počet výher,
4. vzájemná partie, 5. Sonneborn-Berger, 6. los.

Ceny: 1. místo 2.000 Kč + pohár pro vítěze
2. místo 1.500 Kč
3. místo 1.200 Kč
4. místo 1.000 Kč
5. místo 800 Kč
6. místo 600 Kč
7. místo 400 Kč

Speciální ceny:

400 Kč pro nejlepší ženu
400 Kč pro nejlepšího seniora (ročník 1959 a starší)
400 Kč pro nejlepšího mládežníka (ročník 2006 a mladší)
400 Kč pro nejlepšího hráče z Bystrce nebo hrajícího za klub
ŠK Bystrc Oilers
400 Kč pro nejlepšího hráče s rapidovým Elem LOK ČR 1800–1999
400 Kč pro nejlepšího hráče s rapidovým Elem LOK ČR 1600–1799
400 Kč pro nejlepšího hráče s rapidovým Elem LOK ČR 0–1599
Ceny jsou garantovány při jakémkoli počtu účastníků
a nekumulují se.

Startovné:

100 Kč mládež ročník 2006
a mladší senioři ročník 1959
a starší hráči mající trvalé bydliště v Bystrci
150 Kč ostatní
hráči ŠK Bystrc Oilers zdarma.

Organizace turnaje:

Lukáš Řehůřek – předseda ŠK Bystrc Oilers
Kontakt: tel. 777 744 405, e-mail: L.Rehurek@seznam.cz.
Šachový materiál zajistí pořadatel,
přihlašovat se předem není třeba.

Pohyb je život

Od 9. září nabízáme v naší bystrcké tělocvičně (U Sokolovny 3) tato
cvičení odboru SPV:

- | | |
|--|--|
| ■ Rodiče a děti (1–2 roky) | Út 9.00–10.00 |
| ■ Rodiče a děti (2–3 roky) | Út 10.15–11.15 |
| ■ Rodiče a děti (3–6 let) | Út 15.30–16.30 |
| ■ Rodiče a děti (3–6 let) | Út 16.30–17.30 |
| ■ Předškolní děti (5–7 let) | Út 17.30–18.30 |
| ■ Sportovky pro školáky (5–11 roků) | Po 17.30–18.30 |
| ■ TaiChi + Čchi-kung – tradiční východní
cvičení pro zdraví (pro všechny) | Út 18.30–20.00 |
| ■ Volejbal (18 a více let – velmi pokročilí) | St léto 19.30–21.00 (Kub)
zima 20.30–22.00 (Kub)
Ne 18.00–20.00 (Kub)
Ne 20.00–21.30 (Mart) |
| ■ Volejbal (18 a více let) | |
| ■ Dorostenky a ženy (14 a více let) | |
| • Dynamicky se zdravotním náčiním (i muži) | Po 18.30–19.30 |
| • Power jóga (i muži) | Po 19.30–20.30 |
| • Zdravotní cvičení (i muži) | Čt 18.30–19.30 |
| • Tabata | Čt 19.30–20.30 |
| ■ Mölky – vítáme zájemce o tuto starou keltskou hru, věk od
18 let. Více informací o hře naleznete na internetu. Neváhejte, je
to skvělá zábava. | |

Kontakty na vedoucí jednotlivých oddílů naleznete na webu:
www.tjbystrc.cz.

Za SPV při TJ Bystrc, z. s.
Zdenka Všeticková, vedoucí odboru SPV

Orel
jednota Brno - Bystrc
pořádá
nábor
do oddílu
FLORBALU
pro hráče 7 - 12let
Hrajeme každé úterý
v tělocvičně na
ZŠ Vejrostova
Cena na pololetí
700Kč
kontakt:
Ing. Jan Suchý
jansuchybrno@centrum.cz, tel.605 162 706

Orel - jednota Bystrc je finančně podporován MČ Brno - Bystrc



CENTURY 21.
All Inclusive

Vaše nemovitost si zaslouží nejlepší realitku. Prodávajte s námi!

1. MÍSTO
CENTURY 21

KANCELÁŘ ROKU 2022
KANCELÁŘ ROKU 2021
KANCELÁŘ ROKU 2020
KANCELÁŘ ROKU 2018

OC JAVOR ☎ **734 799 444**

TANEČNÍ STUDIO DOUBLE X

TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ
kurzy

V BRNĚ - BYSTRCI

ZAČÁTEČNÍCI - BASIC
MÍRNĚ POKROČILÍ - BRONZE

7.10.2024

sál SC Bystrc, Odbojářská 2
18.30 - 20.00 - začátečníci
20.00 - 21.30 - mírně pokročilí
1.750,- / osoba / 8 lekcí / à 90 minut

Tanec v páru je zábava

pomalou, jistě, zábavně
kvalifikovaný lektor s asistentkou
něco nového se naučíte
v repertoáru klasika i salsa
zlepšíte si náladu, pobavíte se
v první lekci WELCOME DRINK
poznáte nové přátele
strávíte příjemné večery se svým partnerem
zlepšíte si sebevědomí a společenskou prestiž
připravíte se na plesovou sezónu

Příhlášky a informace:
Taneční studio DOUBLE X
Mgr. Dominika Kazdová
+420 734 688 005
taneční.morava@seznam.cz
www.doublex.cz

S potěšením Vám oznamujeme, že Stará pošta se brzy promění díky plánované rekonstrukci! Jaké změny přinese a jak bude vypadat v nové podobě? Podívejte se na webové stránky projektu a zjistěte víc!

TRIOBYSTRC

• NOVÉ BYTY • KANCELÁŘE
• OBCHODNÍ PROSTORY • ORDINACE

WAKAČADNĚ ÚSPĚŠNÁ
A
BUDOVA

WWW.TRIOBYSTRC.CZ

ŠKODA Plus
Mění minusy ojetých vozů na plusy

Roční vozy se zárukou v Bystrci

- > Stáří maximálně 18 měsíců
- > Garance najetých kilometrů, servisní historie a technického stavu
- > Značková záruka výrobce na 5 let

ilustrativní fotografie

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

AUTOSALON HORA CZ a.s.
Štouračova 1b
635 00 Brno
Tel: 773 752 502, 736 625 266
www.autosalonhora.cz

Autosalon HORA
skupina AUTO IN

Řádková inzerce

Auto, moto

■ **TAXI MÁJA** – www.jizda.eu

■ **SENIOR DOPRAVA JONESOVÁ**, i s chodítkem. Tel.: 603 424 401.

Řemeslníci a služby

■ - **SERVIS POČÍTAČŮ a NOTEBOOKŮ** - Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. Bednář - Bystrc, tel.: **608 880 107**

■ **Opravím počítač/seřídím**. Tel.: 776 187 490, e-mail: P.Beller@seznam.cz

■ **Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV**. Chcete zrychlit počítač, zachránit data, odvírovat, nastavit internet, tiskárnu, Wi-Fi? Se vším vám ochotně poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel. 731 248 454, e-mail: novotnymir@volny.cz

■ **Přepis videa kazet VHS, MINI-DV, VIDEO8** na USB, DVD. Tel.: 604 422 892

■ **Malíř pokojů z Bystrce**, precizní práce, s úklidem. Petr Slanina, tel. 723 867 844

■ **MALBY 21 Kč/m², nátěry dveří 450 Kč/kus**, radiátorů, oken, fasád, aj. TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ práce, sádrokartony. Živnostníci pro Bystrc a okolí. PLATBA HOTOVĚ = SLEVA 250 Kč! www.maliribrno-hezky.cz, Tel.: 606 469 316

■ **MALBY – nátěry Onderka**. Tel.: 737 387 993

■ **Malířské a natěračské práce Ryšánek**. Tel.: 604 117 626

■ **Kuchyňské linky a vestavěné skříně**, dvířka, skříňky a pracovní desky na míru. Vrba, tel.: 603 438 707

■ **STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r.o.** – nabízíme **kompletní stěhovací a vyklízečské služby** a autodopravu. Garance předem dohodnuté ceny zakázky! Informace na tel. číslo 606 215 826, www.stehovani-schupler.cz, e-mail: stehovani@schupler.cz

■ **Vyklízení bytů, nemovitostí**. Tel.: 776 339 166

■ **Rekonstrukce koupelen, bytových jader, interiérů na klíč**. Práce obkladačské, zednické, sádrokarton, instalatérské. Osobní přístup, kvalita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654

■ **Instalatér Církev**, tel. 602 861 402

■ **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení**. Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mobil: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

■ **Klempířské práce**. Tel.: 728 157 137

■ **Mytí oken a žaluzií, čištění koberců a čalounění**. Tel.: 733 201 361.

Reality – nemovitosti

■ **Sháníme chalupu nebo pozemek v okolí Brna do 60 km**. Tel.: 606 026 704

■ **Koupím garáž**. Tel.: 721 929 221

■ **Koupíme byt v Bystrci**. Tel.: 722 326 448

■ www.realityvbystrci.com nabízí k pronájmu garáže i garážová stání na Kamechách, k prodeji zahradu v Popůvkách. Kancelář Říčanská 13

■ www.realityvbystrci.com hledá pro více klientů byty v Bystrci k prodeji i pronájmu. Tel.: 608 254 060

■ **Pronajmu garáž Bystrc, Kubíčkova**, 2500 Kč měsíčně, ½ roku napřed. Tel.: 604 375 059.

Volná pracovní místa

■ **Přijmeme výrobního technika na montáže rozvaděčů**. Lze i absolventa. Kontakt: 730 802 762, e-mail: petra.vaclavkova@betacontrol.cz

■ **Přijmeme výrobního technika – testera výtahových rozvaděčů**. Odborná způsobilost v elektrotechnice podmínkou. Kontakt – telefon: 730 802 762, e-mailová adresa: petra.vaclavkova@betacontrol.cz.

Různé

■ **Vdova (76) hledá kamarádku** na občasně výlety, povídání nebo kreslení. Tel.: 702 976 513

■ **Angličtina pro středně pokročilé**. Bystrouška, v pondělí od 18.00 hodin. Kontakt: lhanzikova@gmail.com

■ **Přípravné kurzy z ČJ pro třídy 5., 6., 9.** od září 2024 v KJM Vondrákova. Kontaktní adresa: lhanzikova@gmail.com

■ **Přípravné kurzy z ČJ v KJM Bystrc**, Vondrákova od 09/2024. Pro žáky 5., 7., 9. tříd. Vždy v PO odpoledne. Přihlášky: agentura@vika.cz, tel.: 603 776 978

■ **Od září otevřeny sportovní kurzy pro děti i dospělé ve sportovním centru SPORTMAX**. Využijte badminton, fitness, squash či sálové lekce. Více informací na www.sportmaxbrno.cz

■ **Kadeřnictví – dámské, pánské** – Žabovřesky, Stránského 19. Možno i s dovozem. Objeďte se na tel. 603 542 880.

Agentura Harlekýn uvádí **Le Fantasme**

CO TO PÍŠEŠ, MILÁČKU?

ÚTERÝ
8.10.
v 19.00

JEAN-FRANÇOIS CROS

Společenské centrum Bystrc
Předprodej: SC Bystrc, SMSTICKET

francouzská komedie

LENKA VLASÁKOVÁ
MIROSLAV ETZLER
LADISLAV HAMPL
VERONIKA SVOJTKOVÁ

překlad
MICHAL ZAHÁLKA

režie
PETR SVOJTKA

produkce Agentura HARLEKYN s.r.o.
telefon: 602 339 731, e-mail: jhanzlickova@harlekyn.cz, www.harlekyn.cz

© Foto Lenka Hrabáková, Typo Renata Štefková 2024 www.grafika4u.cz, Tisk abctiskarna.cz
Nositelé autorských práv k dílu zastupují Díla, občanské sdružení a Aura-Point s.r.o.

MČ Brno-Bystrc
Vás zve na V. ročník akce

**BYSTRCKÉ
VINOBRANÍ**

v sobotu 7. září 2024
od 15 do 20 hodin

Prezentace a nabídka vín
cimbálová muzika Ponava
a další doprovodný program.
Občerstvení zajištěno.
Vstup volný.

Akce se koná na prostranství před budovou
Společenského centra na ul. Odbojářské.



SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYSTRC

čtvrtek 5. 9.

18.00

DJANGO JET

Brněnská kapela hrající převážně taneční swing a francouzský gypsy jazz, který je charakteristický svým houslovo-kytarovým zvukem. V repertoáru najdete francouzské, české i americké swingové vypalovačky, proložené instrumentálkami po vzoru Django Reinhardta a jeho Hot Club de France. Akce se koná před Společenským centrem.

Vstup volný

sobota 7. 9.

15.00

BYSTRCKÉ VINOBRANÍ

Prezentace a nabídka vín od moravských vinařů, cimbalová muzika a bohatý doprovodný program. Akce se koná před Společenským centrem.

Vstup volný

neděle 8. 9.

16.00

O BUDULÍNKOVI

Pohádka Divadla Koráb O Budulínkovi je inspirována klasickou lidovou pohádkou. Nejdříve se diváci dozvědí, jak asi Budulínek tráví čas, když se ocitne sám doma, zanechán dědečkem a babičkou napospas dlouhé chvíli. Do toho se připlou vředy vychytralé lišky a hned je dobrodružství na světě. Budulínkovi se to ale moc líbit nebude, zažije krušné chvíle a vyjde ze všeho moudřejší a poučenější.

Akce se koná před Společenským centrem.

Vstup volný

úterý 10. 9.

19.00

Ernest Thompson: NA ZLATÉM JEZEŘE



Simona Stašová v hlavní roli romantické komedie odehrávající se v kouzelném prostředí na březích Zlatého jezera.

Dále hrají Ladislav Frej/ Jan Vlasák, Marika Procházková, Vasil Fridrich/ Jan Teplý ml., Jaromír Nosek/ Karel Zima a další.

Vstupné: 510 Kč (řada 8–15)

senioři 460 Kč (řada 8–15)

pátek 13. 9.

19.00

POHLEDY

Hudební podvečer s oblíbenou brněnskou kapelou, která vám zahraje k poslechu i tanci známé české a světové hity (ukončení ve 22.00 hod.).

Akce se koná před Společenským centrem.

Vstup volný

pondělí 16. 9.

18.00

BRNĚNSKÉ ZAJÍMAVOSTI

Další vynikající přednáška Ing. Aleše Svobody o zajímavých místech města Brna. Chybět nebude ani bohatá prezentace fotografií. Přednáška na stejné téma se uskuteční také v úterý 17. 9.

Vstupné: 100 Kč, senioři a studenti 80 Kč

středa 2. 10.

18.00

CESTOVÁNÍ PO PERU

Na přednášce Milana Štourače navštívíme zajímavá místa, která jsou spojená především s kulturou Inků, ale také s fascinující přírodou tohoto jihoamerického státu, jehož název znamená v kečujštině dostatek. Peru je také tragicky proslavený vrcholek nádherného Huascaránu, rásosím porostlé břehy vysokohorského jezera Titicaca či barvitý folklor andských Indiánů. Také ledovec Pistura, Laguna 69, hlavní město říše Inků – Cuzco, pevnost Sankahuaman, bludiště Quenqo, lokalita Chincero, horské městečko s pevností Pisac a mnohá další místa.

Vstupné: 80 Kč, senioři a studenti 50 Kč

úterý 8. 10.

19.00

Jean-François Cros: COTOPIŠEŠ, MILÁČKU?

Nová divadelní komedie agentury Harlekyn Praha. Caroline se jednoho dne z dlouhé chvíle začte do zpracovaného románu svého muže, úspěšného prozaika Guillaumea, a nevěří svým očím. Hrdina románu o nemanželském poměru stárnoucího muže s mladou atraktivní dívkou se povážlivě podobá samotnému autorovi. A dokonce tuší, o kterou dívku by se mohlo jednat. Na večeri s přáteli Ericem a Sylvii se rozhodne manžela se svým podezřením konfrontovat. Navodí tím vzrušující atmosféru s dějem plným překvapivých zvratů a choulostivých odhalení. Život a umění od sebe totiž mohou opisovat navzájem. Hrají: Lenka Vlasáková, Miroslav Etzler, Ladislav Hampel, Veronika Svojtková.

Vstupné: 500 Kč (řada 1–7) / 450 Kč (řada 8–15)

senioři 450 Kč (řada 1–7) / 400 Kč (řada 8–15)

Předprodej od 9. 9. 2024.

středa 9. 10.

19.00

GABRIELA BEŇAČKOVÁ & MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO

Zahajovací koncert hudebního cyklu Setkání žánrů 2024–2025. Unikátní koncert legendární sopranistky Gabriely Beňáčkové, která víc než 50 let reprezentuje Českou republiku na nejprestižnějších světových operních scénách, jako například La Scala v Miláně, Metropolitní opera v New Yorku nebo Vídeňská státní opera ve Vídni. Posluchači budou mít jednu z posledních možností slyšet ji jako Jenůfu, Rusalku nebo Mařenku. Vynikající sopranistku doprovodí členové Moravského klavírního tria a jako host také vystoupí tenorista Jakub Pustina.

Vstupné: 460 Kč, senioři 420 Kč

Stále je také možnost zakoupení velmi výhodných abonentek na všech 6 koncertů hudebního cyklu. Více na www.setkanizanru.cz.

Předprodej vstupenek: v pokladně Společenského centra Bystrc na ul. Odbojářské 2: pondělí–čtvrtek, 16–19 hod;
ostatní dny hodinu před začátkem jednotlivých pořadů.

Informace na tel.: 546 224 320; e-mail: rezervaceokul@bystrc.cz

Bližší informace o pořadech na www.bystrc.cz/kultura a prostřednictvím mobilní aplikace Česká obec.

Uzávěrka říjnového čísla BN je 10. 9. 2024 ■ Bystrcké noviny dostanete do schránky 27. 9.–3. 10. ■ Příspěvky zasílejte na e-mail: bn@bystrc.cz

Bystrcké noviny – periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 10x ročně (s výjimkou ledna a srpna), vydává MČ Brno-Bystrc, ev. č. MK ČR E 12133. Předseda redakční rady: Ing. Petr Maurer, e-mail: bn@bystrc.cz. Redakce: Mgr. Ivana Čihová, e-mail: bn@bystrc.cz, tel.: 546 125 112. Sběr inzercí na podatelnu MČ Brno-Bystrc, nám. 28. dubna 60. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Sazba a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno. Náklad 13 000 výtisků. V elektronické podobě na www.bystrc.brno.cz (sekce Život v Bystrci).